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Yro y3Haem. Yemy Hay4mmcs

o YaHaeMm, kak obpasylotca H Ha3blBAKOTCH 4uCna

or 21 no 100.

o Hayuumca cOCTaBnsaTb, 4WTarb, 3anucbiBaTb W CpaBHWBATD

nobble ABy3Ha4Hble 4WcCna.
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Yucna
or 1 po 20
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BcnomHM, Kak Has3biBalOT, 3anucbiBalOT WM CpaBHWBa-
ot uucna ot 1 po 20.

1) 3anuwm uucna B NOPSAKE WX YBENUYEHUS:
19, 15, 8, 3, 11, 1, 20, 6, 12

2) HasoBu uucna, KOTOpble BCTPEYAIOTCH NPU CYETE
mexgy uucnamu 17 w19, 15 v 17, 8 u 15,

YBenuub Ha 3: YMeHblWwu Ha 2:

476|510 121819 (7|10

1) CocrtaBb 4 npumepa Ha C/IOXKEHUE C OTBe-
Tom 10.
2) CoctaBb 4 npumepa Ha BbluMTaHUEe C oOTBe-
ToM 6.

B opHoW kopobke 10 kapaHpawew, a B apyron —
6 kapaHpawed. CKONbKO BCero KapaHpawel B
3aTUX OBYX Kopobkax?

U3ameHu Bonpoc Tak, uToDbl 3ajaya pewanacb Bbi-
uyutaHuem. Pewwu 3Ty 3agauy.

Y Bacu 6bino 5 Tetpagei B KAETKY M CTONbKO
xe TeTpageh B nuHenky. Ow pan gpyry 2 Ttetpa-
au. Ckonbko Bcero TeTpaged Obiio y Bacu cHava-
na? Ckonbko TeTpaged y Hero ocranoch?

M3mepb OTpesku M y3HaW, Ha CKONMbKO CaHTUMETPOB
ANWHA OfHOrO M3 HWX Oonblie A/MMHbI APYroro.

2+6 8—4 7=—6+8 10—-0
2+17 9-5 9—-7+5 18+0

1) Kak MOXXHO HasBaTb 3TM (PUrypbl OAHWM CNOBOM?

2) [Mouemy Kkakaytlo Urypy MOXKHO Ha3BaTb JMLL-
Hen?

150 18 120 10 16 O 17 8O 18



10.

18, 10, 20, 16, 11, 15, 8, 5, O.

2) Hasosu uucno, kotopoe ™eHbwe uem 20, HO
Gonbwe uyem 18; menbwe uyem 10, Ho 6Gonbuwe
yem 8.

1) 3anuwuM uyucna B nNOPAAKE UX YMEHbLUEeHWS: 4

HNononuu go 10: YmeHblum Ha 4:

B |7 |6 |9]5 10114819 | 4

Kakue KapToukuM nepeBepHYTbI?

© @ (8 (9

2| 14| |2 4 3

8+ 6 9+7 6+8 7+9
/\ /\ /\ /\
2 0 10 40 30

9+6 8+4 =1 16 — 6 14—4
9+7 8+5 17—38 16 — 8 14-8

12—-4 13—5 11=6 11=—8
/\ N\ /\ /\

B nepsom psay KuHOTeatpa 3aHaTO 8 Mmecr, a BO

BTOpoM — Ha 2 Mecta Oonbwe. Ckonbko MecTt

3aHaTo BO BTOpOoM psgy? CKONbKO MecT 3aHATO B
3TUX ABYX pagax?
JlomaHas cOCTOMT M3 pAByX 3BeHbeB. [livMHa nepso-

ro 3seHa 1 4M, AnuMHa BTOporo — Ha 3 cM
MeHblue. Hauepth 3Ty nomanylo. Y3Hah e€ ANUHY.

Kak MOMHO Ha3BaTb OAHMM CNOBOM urypbl 2 M
57 U3 Kakux uryp CcOCTaBnEHbl Ha 3TOM 4YepTexe
ApYrue 4eTblpexyrosibHUKK?

IOuma crapwe Onu Ha 6 ner, a [flawa monoxe
Oumbl Ha 4 roga. Kro crapwe: Ona wnuv [awa —
M Ha CKOMbKO net?

Boiuvcnm. 8+ 6 7+4 12—+ 5 13—9 q
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HecsaTok.
Cuér
AECATKaAMHM

pno 100
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Bynem yuutbcs BectM cuér pecsatkamu ot 1 gec.
no 10 pec.

IITITTIITY
1 2 3 4 5 6 71 8 9 10
,D.ECFITKH CHHMTAOT TakK Xe, KakK eguHWUbl.

3anoMHM, Kak HasblBaloT W 3anucbiBalOT 4YMUCNa, KO-
TOpble MNONYy4aloTCs MPU CYETe [AEeCcCATKaMM.

1 pecarok (1 pec.) — pecstb: 10

2 pec. — psapuars: 20

3 pec. — Ttpuauats: 30

4 pec. — copok: 40

5 pec. — nartbpecsar: 50

6 nmec. — wectbpecar: 60

1 pec. — cembgecst: 70

8 nec. — BocembgecsT: 80

9 pec. — pessHocto: 90

10 pec. — cro, uau 1 corus (1 cor.): 100

1. Ckaxwu no-pa3HoMy, CKOJIbKO BCero naso4yek Ha
KaXXAOM pUCYHKE U CKOJIbKO nano4yeKk pas3Horo
LuBeTa.

333 HTRRY

Hanpumep: 4 pecstka, uau copok.

2. 3 pec.+1 pec. 5 pec.—2 pec.
30+ 10 50— 20
4 pec.+5 pec. 9 pec.—5 pec.
40 + 50 90 — 50

3. Y Bacu 6bino 3 pecatka mapok. OH nopapun
apyry 10 mapok. Ckonbko ...?

4., 9-6 8+7 2+6—4 18—8—-10
9 =5 T1] 3+5—6 19—10~-19
9—14 7+6 6+3—8 =17 +8

Mane 40 ner, a mame 30. Ha ckonbko ner nana
cTapwe mambi?

6 p———



BcnoMHKu, Kak nony4aloT, Ha3biBAOT WU 3anucbiBaioT f
umcna or 11 po 20 (cMoTpu neBbidt  CTONBMK).
A panble npubasnsit no 1 (cmotpu npasbli CTONOMK).

H
1 pec. 1 eg. — 370 2 pec. 1 ep. — 310 : %
OAMHHaAUaTb 1 aBaguaTtb OAWH 21 g .
1 nec. 2 en. — 310 2 pec. 2 eg. — 3T0 Yucna
ABeHaguatb 12 ABaguatb fAea 22 - or 11 pgo 100
1 pec. 3 en. — 2310 2 pec. 3 ep. — 2310 '
TPUHALLATb 13 ABajuatb TP 23
1 pec. 9 eq. — 370 2 pec. 9 eg. — 3t0 s
OeBATHaAUATb 19 ABajuatb AeBfATb 29 f o
1941 — st0 29+ 1 — 370 | all® ¢
ABaauaTthb 20 TpMAauaTb 30 HAYEPTH,
Mpopmonxai npubasnste no 1 or 30 po 35; ot nPOAOJIXKH
38 no 42; or 87 po 91; or 96 mo 100. |4 PACKPACbH
: Y30P
1. CKONbKO nanoyek Ha KaXKAOM pUCyHKe? B /|

CKonbKO 3TO [AECATKOB M  eauHuy?

T T

2. HasoBu uucno, B KOTOPOM:

“_1_p,ec. 8 e_,n.._ ‘ 9 pec. 9 en. | [ 10 pec. | '!

3. Ha nporynky BbiwnuM 7 AEBOYEK, @ Mab4YUKOB —
Ha 2 6onbwe. CKONBKO Manb4MKOB BbIWIO Ha ,
nporynky? -.

4. Ha kapycenu katanucb / ManbyuMKOB, a [eBOYEK
6bino Ha 2 meHblwe. Ckonbko pesoyek ...7

1+5 9+8 90 — 40 14—4-3
8—6 16—9 60 + 30 13=9+8

N

Mpouutan uucna: 51, 15, 63, 36, 96, 100.

et
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Byaem yuutbcs 3anucbiBatb uMcna, B KOTOPbIX €CTb
LECATKHU W eauHMLb.

Hecstku EAanHuub Hecatku EanHuubl

1. Kak u3mMeHuTCs 3anucb uucen, ecnu p[obaBuThb
1 pecstok nanouek?
3

5
~ 3

3anuwmn 4yucno, B kotopom 2 pec. M 1 ef.; B
KotTopoM 7/ pec. U 2 ep.
CKONbKO BCEro eauHWL, B KadKAOM M3 3TUX 4ucen?

1) Cnuwm uyucna u ob6bbsAcHM, uyTO obo3Hauaer
Kaxkgaa uudpa B UX 3anucu:

11, 14, 40, 44, 29, 90, 99.

2) MNop KaXAbiM 4YMCAOM 3anuWwK cnegylowee 3a
HUM nNpW CcuéTe,

19 cm O 2 agm 1 am 3 cm O 30 cm
40 cv O 4 gm 1aM 5 cm O 50 cm
tOpa wHanucan B nepeoit ctpoke 10 uucp, a Bo
BTOPOM — Ha 3 uucdpbl MeHbwe. Ckonbko uudp

OH Hanucan Bo BTOpoi cTpoke? Ckonbko Bcero
uucdp Hanucan Hpa?

Bbicota nucbmeHHoro crona 7 am, a BbicoTa Kyp-
HanbHoro cronuMka 5 gM. Ha ckonbko peuumerpos
XKYPHa/IbHbIH CTONIMK HWXKE MNWCbMEHHOro crona?

13—-0 =7 9+0 =18 S5+0 =14
12—-0 =5 8+0 =16 4+0 =11

1) Ha ckonbko caHTUMeTpoB Kaxaoe cnegyloliee
3B€HO nomaHoW Gonble npefbiayuiero?
2) Kako# pomkHa ObiTb AnMHa cnegyiowero 3seHa?

3anuwu yucno, B kotopom 3 pec. 0 en.; 6 pec.
9en.; 9 pec. 6 en.

8 2
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BbinwK B OOHY CTPOKY OJHO3HauyHble 4ucna, a B
APYryl0 — [By3HauHble u4ucna:

15, 51, 7, 10, 2, 13, 4, 9, 10, 99.

Kakue uucna nponyuieHbl B KaXaom psay?
39, 40, OO, 42, O, O, 45, O, O, 48, O, 50, O
89, (0, 91, OO, O, 94, O, 96, I, 98, O

16 O 60 24 O 42 2 am O 12 cm
90 O 19 65 O 56 7 0 O 70 cm

Muwa sbimrpan 6 naptui B walkv, a BaHa — Ha
2 naptuu GonbLue.
MoctaBb BONMpPOC W pewM 3agavy.

1) Y Konu 6bino 6 kuur. B peHb poxpaeHus
emy nogapunu euwé 4 kHurn. CKONbKO KHMUM CTa-
no y Konu?

2) Y Konu 10 kHur. OH OTHEC 2 KHUrM B
knaccHylo 6ubnuoteky. CKONbKO KHWr y Hero oc-
Tanoco?

11—48 17—9 6+6 18—10 70— 30
11-9 17-38 5+6 13—-10 80— 20

Ha crone nexar oOBOWM:

Dl K

CKonbKMMKU cnocobamMu MOXKHO COCTaBWTb Habop M3
nsyx osolen? 3apucyd 3TH Habopbl B TeTpagu.

Mposepounbie pabotbl, c. 4, 5.

s 9 s ——e

OpHo3HauHbie uyucna LlBy3HauHble uucna ‘

! :Htﬁ\

PEBYCbI:

]
k% 4+ | =k%% |

39 +[]=40 r
O-1=79 |
0+ 1=90 ;




1 am=10 cm

1 em=10 mm
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MunnumeTp

Y3HaeM HOBYIO eaMHUUY [A/IMHbI W MPOAOCIKUM
YYUTbCS BbINOJIHATE W3MEPEHHMSA.

Tbl yxe 3Haewb Takue eAWHUUbl AJIMHLI: AeLMMeTp,
CaHTUMETP.
bonee menkas epuHuMua ANMHBI — MUANMMETP.

B 1 cantumerpe 10 munnumerpos.

Paccmotpu W nokaku Ha nuHenke 1 am, 1 cm,
1 MM, 5 mwm.

1 2 3 4 5 6 7 -89 10 1.1

B Munnumetrpax MOXHO W3MepuTb, Hanpumep, TON-
WHHY KapaHfalwa, KHWrM, cTekna MW ap.

C nomowpbio nMHEWKH y3HaW [ANMHY KaXKAOrO OT-
peska B cCaHTUMeTpax W MWIMMETPaXx.

Boipasu ux gnvHy B8 munnumetpax.

1Tem O 9 mm 1cm 8 vm O 18 mm
20 mm O 2 cm 2cm 1 mvm O 3 cm

Bbicota €nouku BecHow 6bina 7 am. Kakoi crana
BbICOTa €N0YKM K OCEHM, €ecAu 3a JieTo OoHa
Bblpocna Ha 20 cm?

8 pec.—6 pec. 5 aMm—20 cm 90 — 30
8 oaMm—6 am 6 cMm—40 mm 40 + 50
13—6+5 M-=7+9 80 —20+ 10
12—9+8 7+7—8 90 — 30 — 40

Hauept otpesok pgnuHon 30 mm.



1)

28?7 46?7 99?7 807

2) Ckonbko munnumetpos B8 2 cM? B 4 cMm 2 mm?
3) Ckonbko caHtumerpoe B 30 mm? B 10 agm?
4) Bbipazu B munnumerpax: 8cm S5mm, 3cm 2 MM,
1 am.

1) CKONbKO [ECATKOB W CKOMbKO EAWHWL B 4ucne ‘

Muwa u3mepun ToNWMHY cBoero ydebHuka. Y Hero
nonyuunocb 8 MM. Mamepb W Tbl TONWMHY NioOOM
KHWMM. TONWMHA 4Ybei KHWUrM okasanacb 6onblue:
tBOe# unuM Muwwuron? Ha ckosnbko mMunnumetpos?

Paccmotpu pucyHok. Ha HEmM nokasaHo, Kak
onpepensloT pasMep lWankM B CaHTUMETPax.

Onpefeny Tak e pa3vMep CBOeW LLAMKH.

PaccmoTpu, Kak nonydaercs Kaxpoe crnepgyouiee
YMCNO B PsAY, NPOAO/MKA €ro W Npo4YUTan uucha:

1) 100, 90, 80, 70, 60, O, O, OO, O, O, L.
2y 12, 23, 34, 45,°1, &, L, L.
3) 98, 88, 78, 68, OO, OO, OO, OI.

Cocrasb 3afjady ¥ pewu ee.

Boino — 8 ... 2) Bbino — 15 ..
' Mpunetenn — 3 ... . Ynetenu — 7 ...

Crano — ? | ‘ Ocranocb — ?

B opHow pyke y Tanu 8 opexos, a B apyron —
Ha 2 opexa MeHblue.

Mocraes Bonpoc Tak, uTobbl 3apada pellanach
nsyma geucrteusmu. Pewwu 3ty 3apauy.

— —— 11 e —

3anuwiK BCe pABYy3HayHble 4YKCNa, B KOTOPbIX [AECAT-
KOB CTO/JIbKO >€, CKONbKO efWHML.

16)
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10 ea. =1 pec.

|10 pec.=1 cor.|f |

11 cor.= 100 ep.
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3anuiuM, CKONbKO NanouyeKk Ha KaXAoM PUCYHKe.
CKONbKO B KaXAOM W3 3TUX YUCen [eCATKOB U
CKONbKO efuHuL?

O6bsacHM, uTo o0b6O3HauyaeT uucpa 1 B 3anucw
kaxkporo uucna: 1, 10, 100.

Mpouutain uucna: 84, 48, 88, 44.
Ckonbko uyucen 3anucaHo? CKonbKO pasHbix uudp
MCMNONIb30BAHO [ANA 3anUCH 3TUX uvucen?

Ucnonbsys uucper 1, 5, 9, 3anvwm Bce BO3-
MOXXHble [By3HauyHble YuCna.

9 vmm O 1 cmM 1 am O 10 cm
1em O 10 mm 1 am O 10 mm

Muta HEc M3 marasuHa 2 Kr MOPKOBM, a nana —
KanycTty, macca Kotopou ©Obina Ha 6 kr Gonbue,
yemM macca MOpkoBW. CKONbKO BCEro KWOrpamMMoB
MOPKOBM M KanycTbl OHWU Hecnu?

B 6ugoHe 6biio 5 n ksaca. [lna OKpoOWKM Mama
B3ANna 2 N KBaca, M 3a YXWHOM Bbinuau 1 1.
Ckonbko nuTtpos kBaca u3pacxopoBanu? Ckonbko
NMTPOB KBaca oOCTasoch?

(YctHo.) 1) U3 uucna 12 BbiutM cymmy uucen 3
n 5,
2) U3 uucna 15 BbiuTM pasHocTb uucen 7 wu 2.

15—-8 60 — 50 6+6—10 2] =21
13—8 30+ 40 I'+1-=10 43+0

PaccmoTtpu ueptexku. CKONbKO Ha KaXKAOM W3  HMX
TPEYro/ibHUKOB U CKONIbKO YETbIPEXYrO/IbHUKOB?

MposepouHble pabotbl, c. 6, 7.

I e 12 R



MeTp

| |
BcnomHM efuHUUbl O/IMHDI, KOTOpPble Thl YXXe 3Haellb. 4

Metp — ewé ogHa eauHULa ANWHBI. l 1 m=10 agm
| I 1 am=10 cm
6: 8182 838 1 m=100 cm

51 62 63 64 65 66

VE eo
26 21
bl o

iz 34 5 61 8.2
1. U3mepb MeTpPOM [ANWHY W LIMPWHY KOMHaTbl, AW~
HY KOpWAaOopa.

2.1 m O 99 cm 1 m O 100 cm
1m O 9 am 1 am O 100 wmm
Mem O 1w 1em © 10 mm

3anvwM  BCE BO3MOXHble [ABy3HauHble 4YMUCAa,
ucnonb3ys uucppol 4, 7, 0.

4. OpHa ckaska 3aHumaer 40 crtpanuuy, a pgpyras —
Ha 20 crtpaHuy 6Oonbwe. [Mocraeb Bonpoc Tak,
ytobbl 3apgaya pelwanacb [LBYMS [AEUCTBUAMU, W

pewu ee.
B 8+ 1=10 12—4+9 17—10+9
1+7=10 14-9+7 14—6+5

6. Yetbipe ropa Hazag Cawe 6bino 6 ner. Ckonbko
ner 6yper Cawe uepe3s 5 ner?

Ha ckonbko caHTumeTrpos 1 ™M Oonble, uem
1 am? 1 M 6onbwe, uem 1 cm?

= . - - 13 , - _



MR Bynem yuutbca cocraensaTb uucna U3 OECATKOB W
€4MHUL W Ha3biBaTb COCTaB [aHHbIX 4McCen.

30+5=35 3+20=0

35—-5=30 O-0=0
1. 40+3 24— 20 39 — 30 10+7
L N 57 ~1 35 =15 6+ 70 19-9
LIEMOYKA: 2. 1) 3anuwu 3 nioBbix ABY3HAuUHbIX uucna. YMeHb-

WM Kaxpgoe M3 Hux Ha 10.
2) 3anvwun 3 nobbix OAHO3HAYHbIX 4ucna. YBe-
NM4b Kaxkpoe M3 Hux Ha 50.

3. Hacta HapucoBana 7 puCyHKOB KapaHfawoMm U
4 pucyHka kpackamu. Ha BbicTaBky y Heé B3sau
2 PpUCYHKa, BbINOJIHEHHble KapaHpawoMm. CKoNbKo
PUCYHKOB ocTanocb y Hactu?

Karsi pewuna sapauy Tak: | [uMa pelwwun 3agady Tak:
1) 7+4=11 (puc.) 1) 7—2=5 (puc.)
2) 11—2=9 (puc.) 2) 5+4=9 (puc.)

ObbsacHK, Kak paccy)xaan Kawabii M3  HHMX.

4. Ha 100bky nowpétr 2 M TKaHM, a Ha nnatbe — Ha
1 m Gonbwe. Ckonbko BCEro MeTPOB TKaHU MOWM-
NET Ha 106Ky M nnatbe?

5 3 mM2agvw O 32 am 1am 2 cvm O 14 cm
2m8am O 30 gm 2am 3 cm O 23 cm
6. 7+7-5 48— 40+ 6 34—4-30
4+9—-3 56 — 50+ 7 87 —7-—80

7. Ha ckonbko camoe 6o0nblioe fABy3HAYHOE YUCNO
MeHblle CaMOoro MaJieHbKOro TPEX3Ha4yHoro uucna?

39=30+7 38+1-9 14—70—4

T T 1 1 4 T T 2 BT ) e r—_——



EJETjEIEOfETIcalcajcalcon e
36 = |30 + o] ' ' “ﬁs

15=10+5 37=30+0 56 =00+
28=20+8 84=0+4 65=0+0
1. 59—-0=50 O+ 40=48 83—-0=3 -
90 +1=196 O0—-60=6 97 —-0=90 t
2. Haszoeu nponyuieHHble eauHMUbI AJIUHDI:
1) Wwupusa crona — 60 ... .
2) Bbicota cryna — 4 .. .
3) TonwmHa crekna — 5 .. .

3. K wnauwry pnuHon 5 M npucoesuHWNM C  OOHOM
CTOPOHbI WAAHF AJMHOM 3 M, a C Apyron —
wnaHr anvHon 2 M. KakoW pnvHbl cTan wnawr?

4. B opHom 6yketre 5 rsosguk, a B ApyroMm — Ha
2 reo3auku MeHblwe. CKONbKO BCEro rBo3guK B 3THX
Bykertax?

Boibepu pelieHue 3TOW 3afauu.
PeweHnue 1 | Pewexne 2

1) 5+2=7 (rs.) ‘ 1) 5—=2=3 (rs.) _
2) 5+7=12 (rs.) 2) 5+3=8 (rs.) ',
CoctaBb 3agayy no [ApPYyromy pelleHHio.

5. 13~ 1048 18+1-9 91—-90+0
271—20+6 28+1—9 82—-80—-0
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«NOAHUMUCDH
MO NECEHKE»

-

4
A

- Pybnb. Konewnka

Y3Haem, ckonbko koneek B 1 pybne.

Ona 3annatvna 3a mapky pgse moHetbl no 50 ko-
neek. Ckonbko cTouna mapka?

Kak MoxHO Habpatb 1 p. oguHakoBbiMM MoOHeTamu?

CKONMbKO MOHET M CKOMbKO KOMNeeK B KaXAoOM Ko-
wenbke?

Y Wpbl 6bino pgse MoHets:: 5 p. u 2 p. Ha no-
KYynKy TeTpaged oHa wu3pacxogosana 6 p. Ckosbko
pybneit ocranoco y Wpbi?

3a neto Cawa npouutan 10 kHur, a JleHa — Ha
4 kHuru menble. [MoctaBb BONpoOC W pewwu 3agady.

OnuHa knacca 6 ™M, a anvHa 3ana Ha 8 ™
Gonbwe. Y3Haih panuHy 3ana.

1 m=0 gm 3 am=0 cm 4 cv=0 mm

|
|
!
l
1'
|
]
1
|
1

5 k. O 5 k.

100 k. O 1 p. 10O 1np

CTEr—_—)
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ua 2 pec. u 8 en.; 6 pec.; 9 pec.; 10 pec.;
4 pec.

2) NMoa KaXAbIM M3 3TUX YMCEn 3anuliu YWCNo,
kotopoe Ha 20 wMmeHbwe ero. .

1. 1) 3andwM ¥ npoyuTam 4YUCAO, KOTOPOE COCTOMT 1, »

2. Y Cawu 6bino 10 p.,, a y Bawu — 20 p. [o-
cTaBb BONpoc Tak, 4ytobbl 3agaya pewanacb CNo-
»eHuem. Mamenu Bsonpoc, utoBbl 3agjaya pelwanachb
BbluWTaHueM. Pewun 3T 3apaum.

e

3. Kak MoxHo Habpatb Takumu moHeTamu 16 K.?
27 k.? 51 k.? 56 k.? 65 k.? 70 k.?

4. Onsa nepenpbirHyna uepe3 Bepésouky 18 pas, a
Ceeta — Tonbko 10 paas.
Moctasb BOMpOC W pewu 3agauy.

5. Manbuuku npbirand B AAMHY € mecta, KTo K3 HMX
3aHAN nepsoe, BTOpoe W TpeTbe MecrTa, ecau
AnuHa npbikka Bacu 6bina pasHa 85 cm, Buth —
91 cm, a Opor — 9 gm?

6. Bacs Bbiwe Cawu Ha 8 cMm, a Kona Huxke Cawwu
Ha 3 cM. KTO M3 ManbyMKOB Cambli BbICOKMWA?
Ha CKONbKO CaHTUMETPOB CaMblid BbICOKMH U3
Ma/lbYUKOB BbilLE CaMoOro ManeHbKoro?

3anuiuM, cKonbKO Koneek cogepxutcs B 1 p.
Y3Hai, Ha ckonbko koneek 1 p. Gonbwe, yem 1 K.

e 17 —
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CTPAHUYKU AN51 | SIKOBOSHATENBHBIX

Mopbupait pasHbie uMcna M npoeepsi, NMOAXOAST N OHM
ANA  pelieHUa Kaxkaou 3ajaqw.

1. B necHoi wkone 14 yuyeHUKOB: eXu, 3ailubl W Oenkw.
MeHblie Bcero B wWKone exeW, a bonblle BCero 3ailLes:
Mx Ha 5 Gonbwe, uyem exen. CKONbKO B /leCHON wWKone
3avues, 6enok u exen?

2. B necroi wkone 2 6Genku copesHOBanUCb C 2 examMu B
yMeHWu pewartb 3afgadud. Bcero yyacTHUKM copeBHOBaHUS
pewunu 11 3apauy, npuuém Bce — pa3HOe KONMYECTBO.
Kro pewun 6onbwe 3agay: 6enku UAuM eXxu, ecau OAaMH
€X pewwun Gonblue BCeX, a APYrod — MeHblue BCex?



3. Bo Bpema nepemeHbl B NeCHOW LWKONe Ha MONsAHE Wrpanu

6enku, 3aiupl WM exwu, Bcero 10 3sepei. Exkel OGbino Ha
4 meHble, yeM 06enoK, M Ha 3 MeHblle, 4eM 3aulies.
Ckonbko 6bino exen? 6Genok? 3avues?

Urpa «Kro nepswim Habeper 10»

Urpator peoe. OguH Hasbisaer nwoboe uucno or 1 po 5.
[pyron npubasnser Kk artomy uucny 1 wunu 2. [anbwe
oba npopomkaloT npubaBnATb K nosy4yeHHomy uucny 1
unM 2 no ouepeau. BbiMrpbiBaer TOT, KTO nepsbiM nony-
yut uyucno 10. Hanpumep: wurpaior Ons u HOpa.

Ons HasbiBaer Tenepp Onsa HasbiBaer
uucno 2. uucno 3.

Opa: 2+2=4. Opa: 3+2=5.

Ons: 4+ 2=6. Ons; 5+2=1.
lOpa: 6+ 1=17. Opa: 7+2=09.
Ons: 7T+ 1=8. Ons: 9+ 1=10.

lOpa: 8 +2=10.
Bomrpan Opa.

Boiurpana Ons.

YueHWKaM NecHOW LWKONbI OYeHb MNOHpaeunocb paborartb
Ha MawuHe, KOTOpas nepekpawusana GUrypbl XenToro
uBeTa B 3eNéHbld, a pasmep 4 opmy UIyp He MeHs-
na. OHW npaBWIbHO BbINONIHMAW BCE 3aflaHus.

L %* %*l
270

Pacckarku, Kakue Urypbl NOSBUAWCD B OKOLIKAX KaXKAaow
MalLLUHbI.
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| b YTO Y3HANW. YEMY HAYYMJIUCb

1. OTtkpo# KHUry Ha cTpaHuue 3 4 OTBETb Ha BO-
NPOCbl:
1) Ckonbko pspoB Kpecen B 3pWTe/IbHOM 3ane W
CKO/MIbKO Kpecen B Kaxaom psaay? Ckonbko Bcero
Kpecen?
2) B kotopom no cuéry psgy (ecnu cuutath oT
cueHbl) 3aHATO TONbKO 4 mecta? Ckonbko cBo-
i 6oaHbIX MecT B 3Tom pspy?
3) Ckonbko Bcero pebsT yxe 3aHANM CBOM MecTa
B nepsbix Tpeéx psgax? CKonbkKo WX cTaHeTr, Korpa
3aMMyT CBOM MecTa ewe pasoe?
4) CKONbKO MeCT 3aHATO M CKONbKO elWé CBO-
6oaHO B nocneaHem paay?
Mpuaymait cBOM 3afayu NO PUCYHKY M pelln  MX.

2. C opHoi snbnoHu cobpanu 20 kr sb6nok, a c
apyrod — Ha 10 kr 6onbwe. CKONbKO BCero Ku-
norpammoB 5610k cobpanu ¢ asyx A610HL?
O6bsicHM, uTO TbI y3Haewb cHadana (nepebiM
AEUCTBMEM) M KaK Tbl 3TO y3Haewsb. YTto y3Haewsb
BTOpbIM pencteuem? Jlan nonHbIH OTBET Ha BO-
npoc 3agayu.

3. Cawa, Kons u XeHs yuacTBOBanM B COpEBHOBaHMUNX
no crtpenbbe. Kro w3 Hux Habpan 6Gonbwe Bcero
f1 OYKOB M KTO 3aHA/N BTOpoe W TpeTbe Mecta?

& 4. 7 m O 9 gm 25 mm O 3 cm
@ 16 mm O 1 cm T m O 99 cm
48 cm O 4 gm 25 mm O 3 cm

! 5. Haueptu TakuMe churypbl M  3anuwM  Ha3BaHHUe
KaXKOOW M3 HMX.

— T ——T T — e —




10.

11.

12.

13.

BoccraHoBu nponyuieHHble 3HaKKW [OEeHCTBUM.
8 O1705=10 14 O 10 O 6=10
8 O7 0O 5=6 12 O 2 0O 8=18

Coctasb BepHble paBeHCTBA M HepaBeHCTBAa C MO-
MOLLbIO TaKUX KapTOuek:

8—-2||7| |6 13-6

I
v
A

1) Haigu cymmy uucen: 7 u 6, 8 u 5, 9 u 3.
2) Hangu pasHoctb uucen: 13 w 7, 12 v 8, 16
m 9.

3) Yeenuub Ha 6 kaxpgoe uwcno: 8, 4, 5.

4) Ymenbwwu Ha 10 kaxgoe uucno: 13, 17, 19, 20.

8+6—10 18— 1041 14—-10+38

9+3—-2 19942 16—10+7
13=5=8 15—8-5 11—4+9
1=7=% 13=9+8 16—8+9

C opHoW rpspku ©Oabywka cHana 8 orypuos, a c
ppyroi — Ha 2 orypua Mmenbwe. CKonbko
OrypuoB oHa cHsna c obeux rpanok?

B npatku wrpanu [ peteir. lMoTtom ywnu AOMOH
2 pesoukn u 1 manbuuk. Ckonbko petel ocCTanochb
urpatb?

[ononHu ycnosve ¥ pewu 3agady.

PaccmoTpu uepTexi.

/TN

e

CKONbKO Ha KaXAoM M3 HUX TPeyro/ibHUKOB W
CKONbKO YeTbIpEXYronbHUKOB?

—— e T ————

HAWAU
NIULLIHIOIO
CYMMY
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NPOBEPUM CEBSl |
1 OLEEHWUM CBOW JOCTUXKEHUS

Tecr
Bapuant 1

Bbibepy npasunbHbiii OTBeT.

BeHcTBO 28 —8=1+[1?

BapuaHnTbi
3ananue OTBETOB
1. Kakoe uucno npu cuéte HasbiBaloT 48 50 52
mexay uucnamu 494 517
2. Kakoe 4ucno npu cuére HasblBaloOT 90 88 91
nepen uucnom 89?
3. Kakoe uucno npu cuére HasbialoT
nocne uucna 697? 1068 67
4. g;me 4yucno MeHblue, yem 48, Ha 56 40 41
5. Kakoe uucno npu cuére HasbiBaioT 88 99 97
mexay uucnamu 98 u 1007?
6. K kakomy uucny npubasunu 4, ec-
nv nonyyunu 34?7 a8 74 30
7. Kakoe uucno Hapo Bbluectb u3 70, 10 12
4ytobbl nonyuuts 697?
8. Kakoe uucno sbunu w3 37, ecnu 30 7 31
nonyuunu 177
9. Kakoe uucno npubasunu «k 1,
ecnu nonyuunu 50? o1 48 49
10. Kakoit 3Hak: > unu < Hapo 3anu-
catTb B KPYXOK, 4TOBbl nonyuuTb > <
BepHoe HepaseHcTso 78 O 877
11. Kakum uucnom Hapgo 3anonHuTL
nponyck, 4tobbl crano sepHbiM pa- 20 19 18




1.
2.

3=

I

5.

1.

9.

Bapuanr 2

Bbibepu npasusibHbIA OTBET.

3apaHue

Kakoe uucno npu cuyérte HasbiBaloT

MEX(Ay “HCnamu 5914 617

Kakoe uucno npu cuete Ha3blBaIOT
nocne 4ucna 78?

Kakoe uucno npu cuéTe HasblBaloT
nepej 4Mc/IoM 807

Kakoe uucno 6Gonbwe, uem 30, Ha
6?

Kakoe uuMcno npu c4y€re Ha3blBaloT

MEXy “Mcnamu 88 n 90?

K kakomy uucny npuﬁaaunh_ 40,
ecnu nonyuunu 467

Kakoe uucno Hapgo Bbluectb u3 60,
ytobbl nonyuutb 597

Kakoe uucno Bbiuau U3 94, ecnu
nonyunnu 47

K kakomy '-IHCﬂy_I:I-ﬁﬂﬁaBHHH 1, ec-
MM NoNy4uU 407

10. Kanou 3HaK: > wm < Hago 3anu-

11. Kakum
nponyck, u4tobbl CTano BEepHbIM pa-

catb B KPYXOK, uToBbl MOAy4uTbH
BepHoe HepaseHctBo 76 O 677

yducsioM Hafo  3anoJiHUTb

gerctso 70+ 4=1+[?

23 /

BapuanTrsl
OTBETOB

60 62 58

77 76 79

81 79 88
—

36 24 37

91 89 87 |

——

86 16 6

1109

98 90 4

39 41 42



CTPAHUYKW ANS | SIKOBOSHATENIbHBIX
3AJAYU-PACYETDI

1. «Y MeHa B neHane ©6bino 6 kapaHgawed ABYX LBETOB: CH-
Hero W xeéntoro, — ckKa3ana AHs. [la XEntbix KapaHgaa-
wa A otpana nogpyram. CKONbKO CUHUX KapaHgawen Obi-
o B MOEM nmneHane, ecnd Tenepb B HEM €eCTb TONbKO
ChHWe KapaHpalwu W OOMH XKENTbIM?»

Ma

B mMarasuHe ecTb KOBpOBble [OPOXKW Pa3NMUHOM LUMPUHDL:
S0cm, 70cm, 1m, 12am, 1M 5am, 2m. [lopoxKy Kakoii
WMPHHbI MOXHO BbiIOpaTb AN NECTHUUBI C ANMHOW CTyne-
Hek 1m 2pam? [lopoXKKka KakoW LWMPUHbI MNOMHOCTbIO 3aK-
POET KaXAYyl CTYyNeHbKy 3TOW NeCTHWLbI?

3. Y wManbuuka ectb ogHa MoHeta poctouHcteom 10 p., TPH
MOHeTbl no 2p. W pABe MOHeTbl no 5p. XBatut nu 3TUX
AeHer Ha npoesn B asTobyce, ecnu Guner crout 24 p.?

4. «lMana obewan npuHectM KOpobKy, B KOTOPYIO NOMECTATCS
30 Gonbwmx kybukoe», — ckasan [uma cectpe. «[lomec-
TATCA NW B He€ BCe HawMu Kybuku?» — cnpocuna cecrpa.
«Bce paHHble o Kybukax s 3anucan B Tabnuues:

Konuyectso Kybukos:
Liset Kybukos
BonbLmMxX ManeHbKHUX
KpacHbie 5 6
CuHue 7
3enéHble 8 2

1) Ucnonb3ys 3T paHHble, OTBETb Ha BONPOCHI:
Ckonbko y [umbl ¢ cecTpoi 6GonbluMx KpacHbiX KyOWUKOB?
Ckonbko ManeHbKUX KpacHbix Kybukos?
Ckonbko Bcero KpacHbix Kybukos?
2) 3aKOoH4YM MpPeasIoIKEHUN:
Y [Oumbl c cectpon 7 ManeHbkux ...
Y [Oumbl c cectpon 2...
Y [Oumbl ¢ cectpon 10 ...
3) Momectatcs nu Bce Kybuku B KOpPODOKY?

I, 24 A S—




qnc.na or 1 AO 100'
e STMTAHME & % MOQ >

11/

Yro y3Haem. Yemy Hay4MMCA

e YaHaem npasvna o nopsapke BbINOJIHEHUA .D,BHCTBHH
B 4YMUCNOBbIX BbipaXKeHUAX, CBOMCTBA CNOYXEeHHWA.

fi BbINONHATb cnoXenuve W BblYUTAHUE.

——————EE

e Hayuumc

e —————



Bynem yuutbcs cocrasnate M pewarb 3agadyu, 06-
paTHble [aHHOM.

Mpountait 3agauM W pewu ux.

1)

3agaum,
obpartHbie
BaHHOM

Bepa kynuna 6nokHot 3a 6 p. M kapaHpaw 3a
4 p. Ckonbko Bcero pybnei ctounu ONOKHOT W
KapaHpaw Bmecre?

2) Ha 10 p. Bepa kynuna 6GNOKHOT M KapaHaall.
BrokHot croun 6 p. Ckonbko crtoun kapavgaw?
3) Ha 10 p. Bepa kynuna 6GnokHOT M KapaHaaLu.
Kapanpaw croun 4 p. Ckonbko ctoun 610KHOT?

PaccmoTpu cxembl K 3TM 3aga4aM U OBbACHHM,
YEM 3TH 3a4aud MOXOXKU W YEeM Pa3/IMyaloTCA.

B 3apauax 2 u 3 u3BecTHO TO, O uYéM cnpalluBaeT-
ca B 3agade 1, a Hafo ysHatb TO, yutO B 3agauye 1
ussectHo. Bropyilo M Tpetbio 3apjauv HasbiBalOT 06-
pPaTHbIMK NEpPBOM.

M

Bonogsa nowman 4 okyHs u 3 newa. Ckonbko
Bcero pbi6 oH noiman? Pewu 3apavy.
Cocrasb gmBe 3apauM, obpatHble OaHHOM, W pelM MXx.

f,' 3. Haueptw pBa oTpeska: oAuH pnuHOW 5 cM, a
i Apyron Ha 10 mMm kopoye. 3anuwu, yemy pasHa
AlMHA BTOPOro OTpe3ka B MWINUMETpax.

4. 13—-17 6+ 38 90— 20
14-17 7+8 80 — 30
15=1 8+8 70 — 40

@R ° Y Opbi, Oumbl u Anéwu xusyr cobaku: nyaenb,

;o Takca M OBYapKa, MO OOHOW Yy KaXKAOro MasbyuKa.
Y [Oumbl — He Takca, y lOpbl — He oBuapka W
He Takca. Kakas cobaka y Anéwu?

MNpoeepounble pabotbl, c. 8, 9.

I - 26 S



1) Ckonbko oTpe3koB Ha 3TtoM uepTexxe? Kak
MOXHO Yy3HaTb [A/MHY camoro 6Gonbworo ortpeska?

6 cm 2 cM

e

?

2) Haueptu otpesok panuHou 10 cm. [lloctasb Ha
HEM TOYKY TaK, 4TOObl MOMYYWICH OTPE3OK [AUHOM
4 cm. Y3Hau pAMHY BTOPOro oTpes3ka.

Mawe 8 ner. Mama Ha 20 ner crapwe Mawwu, a

nana Ha 1 rop crapwe mambl. Ckonbko ner nane? :
HAYEPTH

(YctHo.) 1) U3 cymmbl uucen 70 u 8 BbiuTH "

yucno 1; 70; 8. PACKPACH

2) PasHoctb uucen 10 u 8 npubaBb Kk uucay Y30P

20; 10; 90. L -

12—-8+9 14—-7+6 48 — 40— 8

10+3—8 10+4-9 56 —50+0

t7—8+6 18—9+38 0+88—80

Y3Haii, Ha CKONbKO MWNNIUMeTpoB 6Onbluas CTOpoHa
B KKOAOM YeTbipEXyrofbHUKe AJIMHHEE MEeHbLUEeH.

B kopobke KpacHbiXx M CHHWX KapaHpaleu BmecTe

CTONbKO, CKOMbKO 3enéHbix. KpacHbix KapaHpawen o
7, 3enéHbix — 13. CKOMbKO CHHWMX KapaHpawe#h B :
kopobke?

CocTaBb psfi M3 NATHYMCEN NO TakoMy Mpasuiy:

nepeoe uucno — 2, BTopoe — 3, a Kaxpgoe a1
Cnepyloulee 4YMCNO PpaBHO CyMMe [ABYX npeablay-
LLMX,

Mposepounblie pabotsbl, c. 10, 11.




HA30BMW
KAXKAYIO
DOUTYPY 1. Ha <crosHke 6bin0O HECKONbKO MalUMH. Korpa
i 3 MawwuHbl yexanu, octanock 6 mawuH. CKONbKO
MaWwKH ObiNO Ha CcTOsHKe cHavana?

PaccMoTpu KpaTtkylo 3anMcb W CXeMaTWYeCKMM
YepTEX K 3ajave.

Bbiio — ? bm. 3 m.
f Yexanu — 3 wm. —

Ocranoce — 6 m. ?

2. Y npopaBua 6bl0 HECKONbBKO SWMKOB C MNOMMU-
Aopamu. Korga oH npogan nomuaopbl M3 4 swu-
KOB, oOcCTanocb 7 AWMKOB c nomugopamu. CKoONbKO
SIWMKOB € nomupgopamu 6bino y Hero cHauana?
3anuin 3agavy KpaTKo, chenal K Hel cxemartu-
YECKMH 4YepTEX W peln ee.

3. BbinUwK TONbKO BepHble HepaBeHCTBa.

(OXF 48

12—=-7<8 12>5+6 5mM<4m 9 gm

17—9<8 10<9+9 3 cM>29 mm
4. 60—50+3 14—8+6 11—-9+8

70—50+4 13—-7+5 M1—-8+7

& 5 Tlycb Taxenee YTKM Ha 2 Kr, HO nerye LieHKa Ha
3 kr. Ha ckonbko KunorpamMmos yTka nerdye LieHKa?

B wkonbHbii Byder npusesann 16 kr cpykToB: He-
CKONbkO Kunorpammos rpyw u 10 kr sénok.
CKonbko KWnorpamMmoB rpyw npusesnu B Oyder?

28 pr— TR e S




B kopobke 6bino 10 kapaHpawen. Korga w3 ko-
pobKW B3SNM HECKONbKO KapaHfaweWw, B HeW ocra-
nocb 6 kapaHpawen. Ckonbko KapaHzawew B3saW?
PaccmoTpu KpaTKylo 3anMcb W CXeMaTU4YeCKUW
yeptéx K 3apade. OOBACHW, Kak COCTaBfNeH 3TOT
cXemaTuueckuni deptéx. Pewwu 3apavy.

Boino — 10 «k. 6. ?

Basom — ? ——
" Octranocb — 6 k. 10 k.

Y Tanu 6bino Heckonbko 3HadykoB. OHa nopapuna
2 3Ha4ka noapyre, M y Heé octanocb 5 3HauyKOB.
Ckonbko 3HaukoB 6Obino y Tanu?
1) KakoW cxemaTWUYecKWit 4epTéx NOAXOAWUT K ITOM
3apave?

2 3H. 5 3H. 234, 7

B i O it S e, O e W

e om—

? 7 3H.

2) CocTaBb no ApyroMy uepTexy 3ajadvy, pelu ee.

Haueptv 2 oTpeska: pAnuHa nepsoro 6 cm, a
sroporo Ha 20 mMm mMexbwe. Yemy paBHa pAnuHa
BTOPOro OTpe3Ka B Muanumerpax?

18 O 9 O 6=15 9 O 50 4=10
1107 0O 8=12 13 O 8 O 5=10

9+9-—1 19—-9+1 90+9-—1
8§+8—1 28—8+2 80+8—1
1 =1 3T =7T+3 10+7T—1

I'lpo,qonmu 3anycb [BY3HaudHbIX 4YHCE.

98 |87 |7|6
/ /

- N N X N /N O\
o 7 W B B R

UeM noxoxu Bce 3TU uwucna?

40 O 9 O 1=50

«

E

17070 5=15 4@

1 29 Ju— ‘ o

LLENMOYKA:




Mo pucyHKy # 3anucam B Tabnuue coctasb [Be
3afa44 U peln ux.

Bbino Y6erxkanu Ocranocb
12 osey ? 7 oBey,
? 3 oBUpbI 8 osey

Mo pWUCYyHKY M 4MCNOBbIM [AaHHBIM COCTaBb 3ajavy
U pewn ee.

Bbino — 8 n
Hobasunu — ?

' Crano — 10 n |

(Yerno.) 1) K uucny 40 npubasb pasHocTb uucen
10 m 7.
2) U3 uucna 80 sbiuTM pasHocTb uucen 16 wu 6.

Okono wkonbl nocagunu 8 nun, a 6epésa Ha
2 meHble, yem nun. CKoMbKo Bcero nun U Bepés
nocagunM OKONO LWKONbI?

Ot 6pesHa pnuHOM 5 M OTNMAMAM YacTb A/IMHOIN
20 am. YsHal [nuHy ocTaBledcs vactM BpeeHa.

38 Mm O 4 cm 1cm 8 vm O 20 mm
5am O 1 m 23 mm O 2 cM
45=+5 3+8—-6 9-9
87=0+0 8+8—38 8+0
78=70+01 6+9—5 0+0

Ha3oBu HoOMepa nomaHbiX NUHWM.

MpoeepoyHble pabotbi, ¢. 12, 13.
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Yac. MwuHyTa 4

Y3HaeMm, ckonbko MMHYT B 1 yace.
Byaem yuutbcs onpepenstb BpeMs MO 4acam.

1 y=60 ™MuH

ManeHbkas crpenka uyacoB — 4acosasi. OHa npoxogut |
oT opaHow Oonblion 4YEpPTO4KM Ao apyrod 3a 1 uvac.
Bonbwas crtpenka — MuHyTHas. Owa npoxogut oOT
OOHOW MasieHbKOM YEpTouKM A0 Apyrod 3a 1 MuHyTy.

B 1 uace 60 mwunyrT.

[lo Kkakoro uyucna Tbl MOXElWb MocyuTath B Te- | l’@i
yeHue MuHyTbl? ([poBepp no wacam.)

1) Kakoe Bpemsi nokasbiBalOT Hacbl? | CPABHW
OTPE3KH

2) Ha cKOMBbKO MUHYT cnewar KaXpaple M3 3THUX |
yacoB, €CnM Ha camoMm gaene cewdac 7 4 25 MuH? /

Manbuuku wurpand B waxmartbl. [lepsas naptus
s3aHsna y Hux 30 MuH, a Ha BTOpPYylO OHM 3arpa-
tmnn Ha 10 MuH menbwe. CKONMbKO BpeMeHW 3aHs-
na BTOpas naptua?

MaMeHn BoOMpoc Tak, 4ToBbl 3agadyy Henb3s 6bino
PelunTb OAHUM [EeWUCTBUEM.

Kynunu 7 Gunetos B kuHO M 5 OunetoB B Tearp.
Ckonbko Bcero ©6uneroB Kynunm?
CoctaBb M pelwM pABe 3agayd, obpaTHble [aHHOW.

98=0+8 12=9+6 80 — 20 — 60 ‘
64 =60 +[] 13—6—4 100 — 10 — 40

Mposepounble pabotbl, c. 14, 15.

— - 31 WY |



OnnHa nomaHou

Y3HaeM, Kak MOXHO HaWTH ANWHY NOMaHoM pas-
HbIMK cnocobamu.

Bynem yuutbcs HaxoguTb M CpaBHMBATLb [ANMHBI NO-
MaHbIX.

LnvHy nomaHoW MOXHO y3HaTh AByMs cnocobamm.

1) Ysnatb pnuHy Kaxkgoro 3seHa JIOMaHOW M HaMTH
CYMMYy 3TUX AauMH MoxHo Tak: 5+ 3+ 3=11 (cm).
A MOXHO Tak:

o
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2) Haueptuth npsmyio. C nomowbio UMPKYns oOTnO-
XKUTb Ha NpPSMOW OAMH 3a [pYrMM OTpPEe3KW, pas-
Hble NO [/IMHE 3BEHbAM JIOMaHOW, W Yy3HaTb AJUHY
BCero nony4usweroca otpeska (11 cm).

CpaBHn 3T pBa cnocoba: CKONbKO W3MepPEeHWil
caenanu B nepsoMm cnyyae? Bo BTtopom? Cpenain
BbIBOJ.

1) Y3Haihi pgnuHy kaxkpoh nomaHoM.
2) CpaBHW noMaHble W WX ANMHbL.

45 cm O 4 gm 5 cm 24 mm O 3 cm
36 cvm O 4 gm 60 mm O 60 cm™
1 am O 100 mm 10 mm O 1 cm

o R



llononHu ycnosue 3ajauM M nocrtaBb Bonpoc TaK, |
ytobbl OHa pewanacb BbluuTaHWeM. Pewun eé | L
YCTHO. @

1) Bbicota Gepé3bl 15 M, a knéHa Ha 5 ™M ... | :

2) Macca apbysa [J kr, a Tbikebl 10 «r. _ HABEPU 12:
3) Ha aByx BeToukax cmopoguHbl 15 sroa. Ha |
oaHOW M3 Hux [J srog.

3a pgeHb MWMO CTaHUMM npowsio 2 CKOpbiIX noesga
u 6 ToBapHbix. Tonbko 3 noesga Ha 3TOW CTaH-
UMM ocrtaHosunocb. CKOMbBKO noesfoB MNPOWAO MU-
MO CTaHuuu 6e3 ocTaHOBKH?

. o ocraHoBku asTobyca nana wupér 10 muH, a Ha
asTobyce eper Ha pabotry Ha 20 muH 6Gonbuwe,
yeM MAET A0 octaHoBKW. CKOMbKO BCEro BpemeHw
OH TpaTtuT Ha popory?

Pewu npumepsbl. [Mokaxu, 4TO OHM KpYroBble.

6+ 6 14—-5 8+6 t1=3
7+4 13—7 9+4 12—3

Ucnonbays fnBa MAM TPU UWMCNa Ha CTeHe [OMMUKa,
Habepu 4YMCno, 3anuCaHHOE B OKOLIKE NOoj KpbilueH
(12). Hanpumep, 8 u 4 unu 4, 6, 2.

PaccMoTpu pucyHOK. OT [AOMa nNponoXeHbl AOPOX-
KW K Konoauy W Kk Oeceake. Kakas popoxka |
oNUHHee? 1




LEMO4YKA:
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1) CpaBHM C NOMOLWDBIO LUWPKYNS 3BEHbA JIOMAHOW
M OTNOXKEHHbIE Ha NPAMOM OTPE3KU C TaKMMMU >Ke
HOMepamu:

2) Y3Halh [nMHY 3TOM NlOMaHoM pa3HbiMK criocobami.
(YctHo.) TMpouutait M BbMuchM.

-@-»  [10-G+®  [13-C+®
Korpa B cymky c kanycton pobasunu ewe kodaH
maccon 3 kr, B cymke ctano 12 Kr KanycTbl.

Ckonbko kunorpamMmoB Kanyctbl 6bil0 B CymKe fA0
TOro, Kak nNONOXM/IK 3TOT KouaH?

CoctaBb no KkpaTtkoW 3anuMcu 3apadyy M peln eé.

1) bBbino — ? 2) bBbno — 11 «r
Cvenv — 6 wr. Cvert — ? |
Ocranocb — 8 wr. Octanoce — 8 kr

94+2—-6 16—6+1 8+6 9+ 8

9+3—6 16—7+1 80+ 6 90+ 8

5 O 12—17 20 O 9+9
5 O O 20 O 10+ 10

(YecrHo.) U3 uucna 13 BbiuTH pasHoctb uyucen 11
u 8. K cymme uucen 8 u 6 npubasb uucno 1.
K uucny 7 npubasb pasHoctb umucen 15 u 9.



8.

10.

1) Kakoe Bpemsi nokasblBalOT u4achl?

2) Kak ©OyayT pacnofiokeHbl CTpesikM, Korga npow-
fer 1 4? 15 mun?

3) WUcnonb3ys PUCYHOK, paccKakd, Kak Obinu pac-
nonoxeHbl ctpenku 40 mMuH Hasapn.

Pasbeit BCe pa3HOCTM Ha ABE rpynnbl.

90 — 50 80 — 60 30— 10 70 — 30
60 — 20 50 =:30 90—-70 40 — 20

(YetHo.) Ha kakpgom 3ataxe goma — 5 KBapTup.
Echu 15 — 370 HOMep nocnefHed KBapTUpbl Ha
TPEeTbeM 3TaXKe, TO Kakue HoMepa WMEeKoT KBapTu-
pbl Ha nATOM 3Take? Ha BOCbMOM 3Taxe?

PEBYCb:

Haueptv B TeTpagu Takylo JNIOMaHylo. q

Hanou eé pnuny.

Haueptv eweé ogHO 3BeHO AN 3TOM NOMaHOMU Tak,
ytobbl €€ pnuHa crana pasHa 12 cm.

Monpobyi BbINONHWTL 3afaHWe OBYMS Crocobami.

-

35 . e

JO8=15
1400 =18 }
1900 =10|
JO10=10 |
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L.

Urpas B npstku co ceoel noppyrow, obesbsHka npobe-
ana 5 M no cnuHe 3meun U B3obOpanacb Ha cambii
BEPX Ma/jbMbl, MOA KOTOPOW OTAbIXana 3mes.

OcraBascb Ha ToW >xe BbicoTe, obe3bsiHKa nepenpbirHyna
Ha cocefHee [epeBO, KOTOPOE CTOAN0 B 3 M OT naib-
mbl. Kakoi BbicoTbl Obina nanbma, ecnu obesbsHKa npo-
fenana nyte 8 15 m?

Y 6Gonbwoit obesbsiHbl Ha 6 KOKOCOBbIX OpexoB 60b-
we, yem y maneHbkoh. Ckonbko opexos otpana 6onb-
was obe3dbsHa ManeHbKOW, €CNU OPEexoB Yy HUX CTano
NOPOBHY?
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2. B necHoM wWwKoOne ecTb necodHble 4Yacbl Ha 8 MMH M Ha
13 MuUH. Kak ¢ KX nOMOLWpbIO OTCYMTATb 5 MUH?

4. CpaBHM OTpe3KuM CHa4ana Ha rnas, a 3aTeM W3MepeHueMm.

N

Hapucyit B TeTpagu Takyio cobauky.
Hapucyit ewé Takywo e cobauky, HO TaK, utobbl OHa
be>xxana cnpasa Haneso.

Mexay cobaukamu [OMKHO ObiTb 3 KNETKM.

| H1H




MopsanoK BbiINONHEHUA
pencrBun. Ckobkwm

H ’ Y3HaeM, B KakoM TMOPSAKE BbINOAHAIOTCA [EUCTBUS
G(%f NPU BbIYUC/IEHUSAX.

U3 uucna 10 ebluectb cymmy uucen 6 w 3:

10-(6+3)=1 | 70-[6+3)=7

=1 SR S [ . L B

7

K uucny 9 npubasutb pasHoctb umucen 8 wu 5:

KAKASA PR o 5 P O
OUrYPA | 9+((8-5)=12 | [9+H[I8-[5)=[72
MPOMYWEHA?| - -- B
I — =
E g ; Lencteus, 3anvcaHHble B CKoOKax, BbINOAHSAIOT
| ! NepBbIMM.
in 1. TlpouuTait 3anMcu W BLINONHU [AEHCTBMSA.
! 6+(3+1) 8—(2+3) (4+6)—3
am (6+3)+1 8—2)+3 4+ (6—3)
: 2. Cnuwm, paccraenss ckobku TakK, uTobbl paBeHCTBa
. CTanu BepHbIMM.
: 4—1+2=1 6—3—2=5
: 8—5+1=2 10—4+5=1
3. 3andiKM U BbIYKUCAHK.
| 1) K uucny 6 npubasutb pasHocts uucen 14 u 5.
: 2) U3 umucna 18 Bbiuectb cymmy uucen 2 u 6.
A 4. PaccMOoTpM pMCYHOK M COCTaBb 3agadyy no eé
H— peLLeHHIo.
T 1) 1+5=6 (4. 2) 6—2=4 (4.)




|

Onvna popoxku B Baccerne 100 m. Kons yxe
nponnbin 60 m. Ckonbko eweé metpoB emy ocTa-
IOCb  MpONAbITh?

1) PaccmoTpuM cxemaTMYeCKUMH 4YepTeXX W pelud 3a-

nauy.

60 m ?
//,W’_\
\_N-N_‘_‘_-__ _//'

100 ™

2) Cocraeb 3apauvy, oOparHyl0 [HaHHOM, cpaenan K
HeM CXEeMaTMUYECKUW YEepTEX W pewu ee.

Muts pewun wu3MepuTb Jopory oT jgoma pAao
wkonbl. OT pomMa po yrna nepeyska, B KOTO-
poM OH »un, nonydunoce 20 m, a no ynvue —
ewe 50 ™. Ckonbko Bcero MeTpoB MNPOXOAMT
Muta ot goma Ao wWwKonbl?

Cpena K 3afjaye CXEMaTUYECKMH YepTeX U peLuu
ee.

Kakue urypol usobpaxeHbl Ha 4veptexe? Ha ka-
Kue [gBe rpynnbl WX MOXHO pas3dbuTtb? Hangu pas-
Hble cnocobbl.

v e /A
A

Bbinonuu BbluMCNeHMA B Tex caydasx, rae nopanoxq

BbINO/IHEHWS [EWCTBUH ONpefenéH BepHO.
(1) (2) () ( !
1) 13—(12-38) 2) 16+ (20— 10)

-~

3) 45— (39 + 1)

TS — mad 39 — - ——

5

6
5
(15
7
9
4
3
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Yucnoeble BbipaXKeHUS

Mpouutaih 3anucu.

9+ 7 30 +i6'+ 1 18 — (4 + 6)
28=3 15=7+3 25— (15— 10)

3TO 4YMCNOBble BbIPAXXEHWUA, WM, KOpoue, Bbipa-
MKEHHUSA.

Ecnu B BbipaXKeHWW BbINONHMTL yKa3aHHble AeMCT-
BUA, TO HaWOEM 3HA4YeHWe BbipaXKeHUs.

Hahau 3HaueHuss 3TUX BbipakKeHWM.

3anuin  BbIpaXKEHUS WM HaWaM WX 3HAYEHWS.
1) U3 uucna 16 Bbuects pasHoctb uucen 9 wu 7.
2) K uucny 10 npubasutb pasHocte uucen 7 u 5.

Ucnonb3ys uucna 10, 9, 1, 3Haku «+», «—» U
CKOOKM, COCTaBb pa3/iMuHble BbIPAXKEHUS M HaWAM
UX 3Ha4yeHus.

B mactepckoit 6bino Ha pemoHte 6 mawwH. Yepea
AE€Hb MNOCTaBWU/IK Ha PEMOHT eweé 3 MalwuHbl, a
2 MawuHbl BepHynuM nocne pemoHTa. CKOAbKo
MaluH CcTano B MacTepckow?

1) Bbibepu BbipaxkeHWe, KOTOpPOe COCTaBNEHO MO
3TOM 3ajaye, U pewwM 3agauy.

6=3+2 B+ 34+2 6+3—2 6—3—2
2) W3meHnsn ycnosue 3apaud Tak, utobbl Ans

PELIEHHs NOAXOAUNM [ApYrMe M3 HanUCaHHbIX Bbipa-
>XeHWi. Pewwu HoBble 3apgaduw.

12 mm O 1 cm 56 muH O 1 y
9 em O 1 oM 14 O 100 muH

B 3aHumarenbHbix pamkax cymma 4ucen, pacnosio-
XEHHBIX NO KaXXAOW CTOPOHEe Urypbl, [AOMKHA
6biTb paBHa uWcny B LEHTPe Urypbi.

Mpoeepounbie pabotbi, c. 20, 21.
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341 > 3 2+3=1+4
4 > 3 5=5

CpaBHM BblpaKeHWs, NOCTaBUB 3HaK «bonbwe» (>),
«MeHblie» (<) uau «pasHo» (=).

VYVVYVY ©0088000 OOOOIY
BAC AAAAAAAAL OO0 ;ﬂm
F—201+4 54303+5 6—206-—3 , | BBIPAYKEHUE

-

B 6yderte 6bino 12 uvawek. M3 3TMx uvawek Ha
CTON nNOCTaBWNM CHa4yana 4 uvalkv, a noToM ewe
3 vawku. CkonbKo uvawek ocrtanocb B Oydere?
PaccMoTpu pasHble crocobbl pelueHus 3TOHM 3aaaqu
W OODBACHW, UTO y3HaBA/M KaXAbiM [eHCTBUEM.

1) 12—4-3=5 (4.) 2) 12—(4+3)=5 (4.)

3. CocTaBb NO KPaTKOW 3anuicu 3apady M pewu eé.
— !

1) bBbno — 18 «r 2)  Bboino — ?
Mpopanu — ? Mpogan — 7 ™
Octanoce — 8 «r | Octranocb — 9 ™|

13—=71+6 80+0+3 18—-9

12—6+7 70—0+9 17—9

11—=5+8 0+90+5 17—8

HauepT¥ Takue fNOMaHble W HaWau [AJWHY KaK oM
M3 HUX B MWINUMeETpax.

CoctaBb NO 3ajaye BbipaXeHWe W peln ee.

YTpom Hagounu OT Koposbl 6 n mMonoka, a Be-
yepom — Ha 2 n 6Gonbwe. CKONbKO /NMTPOB MO/O-
Ka HagoOWNM YTPOM W Beyepom BmecTe?

— 4] p— LT
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lNepumeTp MHoOroyronbHuKa

Y3HaeM, 4TO Ha3blBalOT NEPUMETPOM MHOTOYrO/bHM-
Ka, U HayuyMMCA ero HaxoaMTb.

ﬂepuuerp MHOroyrosibHMKa — 3TO cymMmMa A/MH
BCEX €ero CTOpPOH.

1) W3vepb CTOpPOHbI MHOrOYronbHUKOB M Haiigu ne-
PUMETp KaXKAOrO M3 HUX B CaHTUMETpax.

2) BcnomHW, Kak, MCNONb3ys LUMPKY/b, Haxoaunu
ANWHY nomaHoW. Pacckaku, Kak MOXHO HaMTw
NEPUMETP MHOrOYro/ibHMKa, He y3HaBas [/WHY
KaXAoW M3 ero cTopoH. Hahgu 3TuM cnocobom
NepumMeTp TPeyrosibHUKa.

Cnasa corHyn Kycok npoBONOKM TaK, 4TO MOAYYWA-
CA TPEYyroNbHMK CO CTOpPOHamMW AJWHOW 8 cwm,
3 cm nu 6 cm. Kakoit anuHbl 6bin 3TOT KycOK
NpoBO/NokM? Yemy pasBeH nepuMeTp TpeyrosbHWka?

CpaBHu BbipaskeHus.
1) Cymmy uucen 8 u 9 u pasHocts uucen 20 u 1.

2) Pasvoctb uucen 16 u 8 u pasHocTb uucen
16 u 10.

Y [Lumbl e MoHetb: 5 p. u 2 p. OH Kynun Ter-
pagb 3a 3 p. Ckonbko pybneit y Hero ocrtanoch?
tOns w Cnaa cocrasunu no atoi 3apaue pasHble
BbIPaXXEHHS,

KOns: Chaga:
(54 2)—3 5—3)+2

O6bsicHW, Kak paccyKfan Kaxabiii M3  HUX.




5. Cawa npuHéc 6 mopkosok, a Ona — 4. Onu
oTpanu kponukam 8 MopkoBOK. CKOMbKO MOPKOBOK

Yy HWX OCTanocb?
6 m. 4 wm.

8 wm. ?
PaccMOTpH CXEMaTMYECKMI YepTéX W pelM 3ajavy.

6. 16—9+8 18 — (12 — 4) 18—9 +5
17=9+5 12=(3%9) 15=7 48

7. BctaBb TakuMe MponylieHHble Ha3BaHUA eAWHWL,
yToObl paBeHCTBA CTalWM BEPHbIMM.
1 =W . 1 ..=60 .. 1 ..=100 ..

8. «Pacumcdpyrn v 3awmddpym»

Kniou ! : = 2
K wudpy 20| C ni{nj|B|T

50| O] A|] K }JIO] E

Urobbl npounTaTh CNOBO, KOTOpPOE 3aludpoBaHo uucna-
MM, 3aMEHM KaKAOe 4YMCNO CYyMMOW Tak: 53=50+ 3,
Ha NepeceyeHWMH CTPOKU W cTonbua C Yucnamu-cnarae-
MbIMW Hauau Oyksy: A.

Hanpumep: 25 59, 27..
20u 5 — st0 Jl, 50 1 9 — 310 £, 20 u 7 —

3to B, choso — JIEB.
Pacwudpy#:

55, 51, 29; [21, 51, 27, 53); (27, 51, 25..

MUcnonb3ys 3TOT e LWudp, 3awudpyd cnosa:

CAJIKOT, MAKET, MNOJIK.
CoctaBb [gpyrMe cnosa M3 3TuX Oyks W 3aWwWdpyd HX.

Y3Hah € nNOMOWbBID UWPKYNA, [A/IMHA KaKoro U3
3TUX OTPE3KOB paBHa NEepUMETPY YeTbIPEXYro/ibHU-
Ka. 3anuuu ero Homep.

e ————— e e
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Y CBOMCTBa ClNOXEeHUS

Y3Haem, 4TO cKnagbiBaTb YMCNA MOXKHO B JIOBOM
nopsagke.

=, . 1) CpaBHM BbIpaeHUs M MX 3HAYEHWS.

@ 5+3 O 3+5 8+10 O 10+8
9+2 O 249 40+7 O 7+40
2) 3aKkoH4W HOPMYNMPOBKY 3HAaKOMOro Tebe

CBOMCTBa CJ/IOXEHMUA:
Pesynbtat cnoxenus He U3MEHWUTCA, eCcnu

3) TllpuBegu npumep, B KOTOPOM nepecTaHOBKa
cnaraeMbix obneryaer BblYUCAEHUS.

HAYEPTMH,

MPOAONKH r d
U PACKPACH 2. Bbluncnu CyMMy Tpex chnaraembiXx nNo-pasHomy.

e v, | 0000000000 0000000000
w \N_‘____—_'_/

(5+3)+2=0 5+(3+2)=0
3Hauut, (5+3)+2=5+(3+2).

Mposepb, uto (2+7)+3=2+(7+ 3),
6+1)+9=6+(1+9).

Tenepb Tbl 3Haewb eweé oOHO CBONCTBO ClOMXKe-
HUS.

\ B
Peaynbtat cnoxeHuss He u3MeHMTCS,
€CNM  cocefiHWe cnaraemble 3aMeHUTb WX CYMMOW.

LIRS

WUcnonbsys oba cBoWcTBa CNOXKEHMS, MOMKHO CKNa-
AbiBaTb uyucna B Nob6OM nopsake, Kak ynobHee.

Hanpumep:
6+9+4+1=(6+4)+(9+1)
17+8+3+2=(17+3)+(8+2)

VIS . B B HiMer o=y 44 | m— —— - —— e ———




3.

1) CpaBHM BbipaKeHMs B Kaxaom cronbuke w
06bACHM, KaK MONYyYEeHO KaXkpoe crepylouiee U3
npeabiayLLero.

7+8+3+2 3+4+42+1
7+3+8+2 (3+4)+(2+ 1)
(7+3)+(8+2) 743

10 + 10

2) BbluMcnM  3HAYEHUA  BbIPAXKEHUW B KaXAOM
ctonbuke W CpaBHU UX.

Bo Bpems 3KCKYpCMM AoOpora W3 LWKOJbl B NapK M
obpatHo 3aHsna 20 mMuH, a B camMOM napke AETU
npobbinv 40 muH. CkONbKO BCEro BPEMEHW YWNO
Ha 3Ty 3KCKypcuio?
lna nposepku OTBeTa COCTaBb W pelu 3apady,
obpaTHyl0 AaHHOM.

Haigy nepuMeTp 4YeTbipEXYronbHWKa, nABeé CTOPOHbI
kotoporo umetoT anuHy 30 MM Kaxpas, a pABe
apyrve cropoHbl — 20 MM Kaxnaas.

Bbipa3au oTBET B CaHTUMETPaXx.

Kakol curypbl He xBaTaer, 4Tobbl COCTaBUTb Ta-
koit Kkopabnuk? Haueptn eé B TETpaaM.

Kakue M3 3TMUX 4YacoB NOKa3blBaloT Mpasu/ibHOe Bpe-
ma, ecn ceivac 6e3 15 muHyT 8 yacoe? Ha ckonb-
KO MMWHYT Chewat WiM OTCTalT OCTaslbHbie yacbi?

B cembe Tpoe pgetei: Xens, Bana wu Cawa;
2 manbuuka v 1 pesouka. Cpean uMEH XKeHs W
Bans ecTb MMA ogHoro manbuumka. Cpeau HUMEH
Cawa u YXeHsa TOXe eCTb MMs OAHOro Masib4uKa.
Kak 30ByT peBouky?

Mposepouxbie pabotbi, c. 22, 23.

7

KAKOM
OUryPbI
HE XBATAET?

! L §
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YuuMcs MCnonb3oBath CBOWCTBA CAOXKEHWS AN Bbi-
NOSIHEHUSA BbIYUC/IEHUH YAOOHBIM cnocobom.

Thi yXe 3HaelWb, 4YTO Cc/laraeMble MOXHO CKJa-
AbiBatb B Ntobom nopsigke, Kak ypobHee. Monb3y-
fiCb 3TUM MPaBM/IOM, BbIYUC/IU TaKWe CYMMbl:

50+ 6+ 30 7+20+3+70
20+9+ 40 1+50+40+9

Haiian nepumertp Ttpeyronbhuka, 66nblwas cropo-
Ha KOTOpOro WmeeT AnuHy 7 CM, a pgBe Apy-
rme — 5 cMm Kaxkpgas.

Paccmotpu Bbipaxkenus. Pasbeit ux Ha rpynnbl Tak,
YTOBbl B KaKAOM OKa3aNUChb MOXOXMHE BbIPAKEHWS.
3anuMwmK ux B pasHble CTONBUKWU W BLINONHW Bbi-
YUCNEHUS.

51—=7-1 20— (2+8) 76 —6—1
11—=17 14—-9 647

19+ (9—28) 5+8

Ha neBoW cropoHe ynuupi 25 AOMOB, Ha npa-
BOMW — Ha 5 pgomoB MeHbuwe. CKoMbKoO OOMOB Ha

NpaBoW cTOpoHe ynuLbI?
Paccmotpu cxemaruueckuii uepTéx M pewm 3agauy.

29 1,
Ha nesow m

: ? 54

Ha npaBoit .=~ "

B pauyHom nocénke 30 AEpPeBAHHbIX [OOMOB, a
KupnuyHbix Ha 20 6Gonbuue.

30 ga.

I 1
I |
I

4

| 20 p.
K. | P, ™

Paccmotpu cxemartuueckuit ueptéx u 0bbACHM, uTO
obosHauatoT Bbipaxkenus: 30 + 20; 30 + (30 + 20).

Hanau nepumertp TpeyronbHwuka.



M2

Bbiumcnn ynobHbiM cnocobom cnegytouiMe CymMmbl:
20+8+60+2 70+ 10 + 16 ‘
40+1+9+50 20+5+5+30

Coctasb BepHble paBEeHCTBA W HEpaBeHCTBa, MWC- |
NONb3ys BbIPAKEHWS Kakporo cronbuka. |

8+6—1 34T47 448  T4+(9+1)
8+(6—1 3+(+7) 8-4 (T+9)+1

48 3}'5{ 75 64 98 f

AN N -
08 300 05 0 4 90 O || | MAET™
Cnuwe, paccrasnss, rae HywHO, ckoGki Tak, wro- [ [INEREEEEEE
Gbl paBeHCTBA CTanW BEPHbIMM, | y30P |
13—9—-4=0 14—5+4=5 |
11—3+4=12 12—-3+1=8

3a HapylweHue npasun urpbl ¢ nons Gbiav yaa-
neHbl 2 dyrtbonucta komaHabl «3apsa». Ha none
ocTanuch 7 Wrpokoe 3ToM KomaHpgpbl. [locTaeb BO-
npoc W pewu 3agavy.

B WKONBHOM LIAXMarHOM TypHUpEe TMPWHANK y4ac-
e 14 venosek. M3 Hux 6 pesouek. Ckonbko
MaNbYyMKOB MPMUHSIK ydacThe B 3ITOM TypHUpe?

Bo Bpems copeBHOBaHWM no urpe B wawku Kocrs
Bbiurpan 6 pas, a npourpan B [ABYX NapTHsX.
CKOMbKO NapTWH OH Cbirpan BHW4YbIO, €C/NK BCEro
oH cbirpan 12 naptuin?

Bo BTOPHMK &K npuHéc Ha 3 rpuba Gonbuwe, uyem o
B cpemy, M Ha 2 rpuba Gonbwe, uem B deTepr.

B KkakoW feHb, B Cpedy WiM B ueTsepr, €X npu-

Héc Gosnblue rpubos?

Bbiumcau yaobHsiM cnocobom. 4
30+7+40+3 20 + 6 + 50 + 4 |

— — 47 — '1
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@ MATEMATUKA BOKPYI HAC

Y3opbl U opHaMeHTbl Ha nocypge

Kaxpbii M3 Hac He oguH pa3 B JeHb NoONb3yeTcs pa3nu4yHOM
nocyfon: YawkowW, Gnioguem, Tapenkou.

Ectb u pekopaTuBHble Tapesnku, KOTOPbIMM YKPaLWaOT CTEeHbl.

Bcé 3to cospaior macTepa, B TOM uMCNe U XYAOXKHUKM, KOTO-
Pblé 4acTo pacnucbiBalOT MOCYAy CamblMM Pa3HOOOPa3HbIMU M O4YeHb
KpPacuBbiMK y30pamu.
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Co3pante anbbom «OpHameHTbl ¥ y30pbl Ha nocype: copma, ue-
pefoBaHWE 3NIEMEHTOB, NPABUIO WX PACNONOXEHWs APYr 3a APYrom».

B anbbom nomectute cpoTorpadMM M PUCYHKM Haubonee Kpacu-
BbIX Y30pOB, KOTOpble Bbl yBuauTe y cebs fnoma, y pApysed, B My-
3ee WM B MarasuHe.

Paboratb nyywe B napax vnu rpynnax. OtaenbHbie Buapl paboTbl
MOXHO BbINONHWUTL oaHoMmy. Poputenu, 6abylwku, AefylwKW, cTapluve
cécTpbl # OpaTbs CMOryT noMoyb BaM M MNoOACKa3aTb, rfAe MOXHO
HalTU TOT WK MHOW Y30p W Kak nydwe ero cdortorpauposartb.

s Obcypute, kak bypete paboTarth, KTO Kakylo uacTb pabotbl 6y-
LeT BbiNONHATb, K KaKOMy CPOKy HYXHO cpaenartb Bcio pabory.

+ Cobepute kak MoxHo Oonbwe wmatepuana. CpasHute co-
OpaHHble y30pbl nNo ¢opMe, NO WCNONb30BAHHLIM 3/IEMEHTAM,
paccMOTPUTE, KaK COCTaB/iEHbl Y30Ppbl, B KaKOW nOCnefoBaTefb-
HOCTM 4YepeadyloTCA 3/IeMEHTbl, YCTaHOBWTE MpaBWNO WX 4Yepenosa-
HUR B OTAEeNbHbIX Yy3opax. [lpepnoxute cBOW Y30pbl ANA yKpa-
LWEHWA nocyapbl.

» Pasmectute oTobpaHHbiM MaTepuan B BuAe oTorpadun, PUCYH-
KOB, yepTexed B anbbome.

» Korga anbbom 6yger roToB, oOueHWTe pe3ynbtatbl paborTbl.
MpeacTaBbTe anbboM yyeHWKaM APYrMX KNaccoB, POAWUTENAM.




1) Onpepenu, Ha CKONbKO KMNOrPaMMOB KPONMK Jfierye,
yem megBefb.

2) Onpepenu, Kakylo TMpi0 HY)KHO MOCTaBUTb Ha ually C
KPONMKOM, 4TOBbl BECbl MPUWAM B paBHOBECHE.




2. Y Cesbl, [umbl v Banu ectb Tpu wu3genus u3 Oymarwu:

rreTrYTYRRY

nuca, cobauka W Kopabnuk, no opHomy y Kaxporo. W3-
BecTHo, 4yto y CeBbl — He kopabnuk, a y Banu wu Ce-
Bbl — He nuca. Y KoOro Kaxkoe uspenue?

1) Paccmotpu ueptéx 1. Kakasa cwurypa [ONONHAET pPO-
30BbIM YETbIPEXYrONIbHUK A0 TpeyrosbHUka?

2) Paccmotpu ueptéx 2. [llogymait, Kak MOXHO 3TOT 4eTbl-
PEXYro/ibHUK AOMNONHWTL [0 TPeyro/ibHUKa.
Cpenan 310 B TeTpaiu.

BoryucaumensHas mawuHa MoxeT npubasnsate K nodomy
uucny noboe uucno. Hanpumep, HyxHO K 3 npubasutb 8.

Ha 6ymare u300pa3ntb paboTy 3TOW MaWUHbI MOXHO Tak:

+8

3 W 31+8} 11 3/\E

MKW TaK:

KakuMu 4yucnamu Hago 3aMeHWTb 3HakuM BOMPOCOB
KaXaom oKoluke?

+7 +9

5 7] 2 b {10




p YTO Y3HANIU. YEMY HAYYUIUCH

1.

Mposepb no Tabnuue Ha obopoTe OBIOXKKMU, XOpO-
WO AW Tbl MOMHWWb CYMMbl [BYX OJHO3HAYHbIX
uucen, Korpaa:

1) cnaraemble oguHakoeb:: 1+ 1, 2+2, 3+ 3,
ws o OH9;

2) cymma pasHa 10, 11, 12, 13, ... , 18.

Hahgu pasHoctb uucen 13 m 7, 16 v 9, 12 u 8.
MpoBepb cebsi no Tabnuue Ha obopote OBNONKKM.

LdononHu 3apauv ¥ pewu ux.

1) Bacsa penan 3apsgky 12 MuH, a ero cect-
pa — Ha 5 MWH MeHbLe,

2) Kare 10 ner. Ha ckonbko ner Kars crapue
cBoero 6Gparuiuku?

3) HOuma cobpan 6 crakaHoB ManuHbl, a ba-
bywka — [J crakaHos. Ha Bapenbe 6Gabywika B3sna
[0 crakaHoB ManuHbl.

Y3Ha#, AnuHa KakoW /IOMaHOW paBHa [AJiMHE 3e-
NEHOro oOTpe3Ka.

y “AVA"

14—-6 O 12—5 11+10 O 10+ 11
13—9 O 14—9 16—7 O 11—2
28 — (10 —2) 74 — (20 + 50) 13-8+7

36 — (20 + 10) 60 — (40 — 10) 16—7+38
HaWon nepumeTp 3TOro 4eTbipéxyronbHWKa M Ha-

YepTH AOPYroM UYEeTbIPEXYrO/IbHUK C TaKUM Ke ne-
PUMETPOM.
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10.

1.

12.

13.

14.

3anuwy  BbIPAKEHWA W BbIYMCIM WX 3IHAYEHMS.
1) K 8 npubaeute paszHocte uucen 12 u 7.
2) U3 uucna 16 ebluectb cymmy uucen 3 u 6.

Kak cocrtasneHbl BbipaXXeHWS B KaXKAOM cTosbuke?

CocraBb nponyuieHHble BbipakeHusi. Hawgu ux 3Ha-
YEHMUS.

11—9+8 15 — (11 — 5)
12—8+7 15 — (12 — 5)
15—5+4 15 — (15 — 5)

Lononuu ycnosus u pewwu 3apay.

1) Ha nonke crosno 10 kuur. YTpom B3snu
[J kHMr, a BeYepoM Ha NONKY MNOCTABU/IW 7 KHHU,
Ckonbko KHWMr crano Ha nonke?

2) Bo Bpems kaHukyn Buta cpenan [0 dororpa-
cdun. OH nogapun 6 dotorpacdui 6abywke wu
4 dortorpacmun apyry. Ckonbko chotorpacuin oc-
Tanocb y Butu?

B kysBwuHe 7 crakaHos Monoka, a B baHke 8 cra-
KaHoB. 3a obegom [eTu BbINMAM 5 cTakaHoB MO-
noka. CKonbKo BCero crakaHoB MOJIOKa OCTanocb?
Pewu 3agayy pasHbiMM cnocobamu.

Y noptHuxu 6bino 10 M cutua 4 5 M wénka.

LdononHu 3apadyy cHadana Tak, 4tobbl pna eé
PeLieHUsi MOAOLW/IO NEPBOE M3 [AaHHbIX BbIPAXKEHUM,
a noToM TaK, 4tobbl NOAOWNO BTOPOE BbIPAXKEHHE:

(10— 2)-4-5 10+(5-2)

Bcraeb nponyuweHnHbie uucna 3, 4, 1 u 6 Tak,
4yToBbl paBeHCTBA M HEPaBEHCTBA CTa/M BEPHbIMM.

Cnaraemoe | 10| 20 40 60| 80|90
Cnaraemoe | 9 701615 3 |2
Cymma 28| 17 75| 64

Mpoeepounbie pabotbi, c. 24, 25.
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KAKWX
ABYX ®UryP
HE XBATAET?

HAYEPTU

15. 3anMwmK BCe [ABy3HauHble uyuCna, Y KOTOPbIX:

1) uucno pecsatkoB Ha 6 Oonblwe, uyem yYucno
eAUHUL;

2) 4UCNO efuHUL, Ha 7 MeHblle, YeM UYUCIOo pAe-

CATKOB.

16.7+5—8 10+3—4 9+2-1
4+9—6 2+10—6 943 =2
8+T7=3H 19-10+3 9+4—3

17. B mynbrchunome npo puHosaepoB 9 cepuun. Kons
yxe nocmotpen 2 cepuu. CKONbKO cepuid emy
ocTanocb nocMoTpeTb?

CocraBb paBe 3agaud, obpaTHble [aHHOMW.

Mopbepu K KaxkaoW 3agaye CXEMaTUUECKWM uep-
TEX.

Pewwu Bce 3apauwm.

18. Nocne nepson uetseptu y [letu octranoce 10 uu-
CTbIX TeTpageh B NMHEWKY M 4 uyucTble TeTpagu B
kKnetky. CKONbKO BCEro YMCTbIX TeTpajen B JIMHEW-
Ky W Knetky ocranocb y [letu?

19.
YMeHbliaemoe | 12 15 14| 26
Bbiuutaemoe 4 6|5 10
PasHocTb 10(70( 8| 8 20| 42

20.Y Tauu 6bino 7 kapaHgawen. OHa otgana M3 HUX
bpary Ha 1 kapaHpaw 6osnblwe, yem ocTasuna ce-
6e. Ckonbko KapaHpalweW ocTanocb y TaHu?
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21.

22,

23.

24,

25.

1)

26.

27.

28.

29.

OauH CrnopTcMeH npPbIrHYyN B BbICOTY C LIECTOM Ha
50 am, a ppyron — Ha 52 gm.
Moctasb BONpOC M pelwM 3agauy.

Babywka wucnekna 12 6nunos. [locne obepa oc-
Tanocb Tonbko 4 6nuna. Ckonbko 6AUHOB Cbenw
3a obepom?

Bbiuucnm ynobHbim  crnocobom.

T4+8+3+2 18+11+2+9
6+2+8+4 W+ d+5+3

1) Mocne obepa Cnasa rynsn 2 4, Aenan YpOKH
1 4, a NOTOM A0 CamMoro Y)XuHa pucosan 3 .
B kotopom uacy Cnasa yxuHan, ecnu obepan OH
B 2 y4?

2) CocTaBb NOXOXylO 3ajadyy O TOM, KaK NpoWweén
TBOW [leHb, W PpeWwun ee.

Cocrasb 3afayy W pewu ee.

Bbino — ? - 2) Boino — 5 Kr 1 8 Kr
Mpopganu — 7 «r Mpoganu — T Kr
Ocranoce — 9 «r | Ocranocb — ?

54 mm O 5 cm
80 mm O 8 cm

20cm O 2 gm 5 cm
45 cm O 5 am

B 3o0omarasure 6biio 10 BOAHMCTBIX NONyranduKos,
kaHapeek Ha 4 6osble, yeM nonyramuMkos, a ue-
penax Ha 6 MmeHbwe, uem kaHapeeK. Ckonbko Obi-
no uepenax?

HauepTu oOTpe3ok, [/nvMHaA KOTOpPOro pasHa nepu-
mMeTpy TpeyronbHWKa cO cTopoHamMu 2 cMm, 4 cm,

5 cm.

Yepes 6 ner Kocte 6ymer 13 ner. Ckonbko net
6bino Kocte 3 roma Tomy Hasap?
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30

31.

32.

33.

34.

33.

36.

. (YctHo.) Ha BepxHel M Ha HWXKHeH nonkax 6bino

no 9kuur. C BepxHel MNONKU 3 KHUMKM nNepecTaBuNu
Ha HWKHIO. CKONbKO KHUr CTano Ha Kaxaon
nonke?

CoctaBb no 4epTexky 3agady NpoO MalMHKW, B YyC-
NOBUU KOTOPOM €eCTb cnoBo «bosnbwe». Pewwn eé.

a //_SM.\

ﬁ /2 M.\\
k?_’/

Bbibepu Bce BblpaXKeHWs, 3HA4YEHUS KOTOPbIX pas-
Hbl 18.

26—6-—2 24— (13— 9) 15+ (11— 38)

3anvluM WecTb 4YUCen, NEepBOe M3 KOTOPbIX PaBHO
3, BTopoe — 4, a kaxpoe cnegywouee Ha 160nb-
Wwe, 4em cymma [AByX NpefablayLimMx uucer.

Onpepenu, no KakoMmy npasuiy COCTasieH PAf 4Yu-
cen 2, 5, 8, 11, 14, 17,v 3anvwu eweé pOBa 4uc-
na B 3TOM psagy.

1) Pacckaxku, no kakomy npasuny paboTtaer Bbi-
YUCNUTENbHAA MallMHa, €CAM OHa BbIYMCNAET 3Haue-
HWe uyucnosoro BbipaxkeHus [ + (13 —5) nocne
TOro, Kak B HEE€ NOoCTynaeTr 4Yucho.

2) lMopabortar 3a 3Ty MaluMHY M 3anuiuM, Kakoe
yucno Oyner Ha BbIXOAE, €CNM Ha BXOA nojaTth
umcno 2; 7; 10.

Haueptn B TeTpagu TakoW y3op W MOBTOPU €ro
2 pasa.

Paccxamw, Nno KakKoMy npaBuiy 3TOT Y30p HadYepuyeH.
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YCTHbIe BbiIYUCTIeHUSA

HUA YuUCen. EY,D,EM YYUTbCA MNPUMEHATb WX B YCT-

Y3HaeM npasu/ia BbINONHEHWUS CNOXEHUS W BbluMTa- 4
HbIX BbIYMCNEHUAX. |

1. BCnoMHM CcBOWCTBA CNOXEHUS M, WCNONb3yA MX,
BbIYMCIM CYMMbl YAODBHbIM cnocobom.

20 +2+ 8+ 40 6+ 40 + 4+ 20 |
30+3+50+7 1+10+9+60 |
2. 2430 O 30+2 20—1 O 19 @
8+(7+5) O 8+7+5 704+5 O 80
3. Bo 2 A «knacce 20 yuenukos, 8 3 A — Ha
2 yyeHuka 6Gonbwe, a B 4 A — Ha 1 yueHuka

meHbwe, yem B 3 A. Ckonbko yuenuko B 4 A?

4. B Kpyxke pucoBaHus 8 pesoyek, a ManbyMKOB Ha
2 meHble. [locTaBb Bonpoc Tak, 4ToObl 3agada
pellanace ABYMS AEUCTBUAMM, W pelun ee.

5. 64 82 76 35 49
A\ A\ AN A\
60 4 80 [ O 6 30 O 40 O
6. Cocrtasb 3ajayy M pelwn ee. ]
1)  Bbino — 12 uen. 2) ' Boino — 12 wr. |
Boiwam — ? Basnv — 3 wr. i
. Ocranocb — 5 uen. - Ocranoce — ? |
CoctaBb M pelww 3agady, obpartHylo AaHHOW. _ ’
7. CKONMbKO Ha uepTexe TpeyrosbHUKOB? ' f
CKONbKO 4eTbIPEXYroNbHUKOB? !
8. HayepTM TakMe MHOrOyroNbHWUKM W Hanau nepumeTp '
KaXXAOro M3 HMX. |
|
| |
| {
Boiumcnuw. 7+50+ 3+ 30 80+8+10+2 q '

Iy — . |



HAYEPTHU
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Hecatku

EnuHuub

EnmHuub
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Hecatku

FEf 1337
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k2ns ErE”

e

36 +2=0
/\
30 6

30+ (6+2)=238

36 +20=0

/\
30 6

30+6+20 =

= (30 +20) +6 =56

EavHuubl cknagpiBaloT ¢ eguMHULAMM.

Jecatkn cknagbiBaldT € OecATKaMM.

Bbiuncan yctHo ¢ obbscHeHWeMm.

21 +2

/\
20 7

13+6
81+5

56 + 30
/\
50 6

42 + 6
30 + 24

3+ 46

/\
40 6

53+ 10
65+ 30

18 + 60

/\
10 8

4+ 73
20+ 73

AHs Bblwmna 6 maneHbkux candetok U 3 6onb-
wue. Ona nopapuna mame 2 candetku. CKonbko
cancetok ocranocb y AHWU?

. Hepywke 54 ropga, a 6abywke 50 ner. Ha ckonb-

KO net pepywka craple 6abyliku?

Bbiumcnn ypobHeim  cnocobom.

44+9+6 124 347 841142
8+7—-9 13=5+4 54+ (16 — 8)
54§ =8 14—6+2 7+(15—9)
Haueptu pBa otpesaka: anuHa nepsoro oTpeska
3 cM, a BTOpPOro — Ha 3 MM MeHblLue.

43+ 50 62+ 4 31+6 24 + 40
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3« I illiﬂl | 36 2

36— 20 =00 | ‘36 20

/\

30 6 ! "'*
30+ (6—2)=34 (30 — 20) + 6 = 16 | J

.D,ECRTKH BbIYHUTAKOT H3 [OEeCATKOB.

EQuHMUbI BbIMMTAIOT M3  eOuHWL,. ‘ |

1. Pewwu c ycTHbIM OObACHEHHEM. i
86 —5=0 718—60=0 ' @
N /\ |
80 6 70 8 | LLENOYKA:

2. B Kpyxke (purypHoro KaraHua 3aHuMaroTCa
5 manbuukoB, a pnesoyek Ha 4 6osbwe. Ckonbko
Bcero pebsaT 3aHUMMAlOTCA (PUrypHbIM KaTaHMeM B
3TOM KpYxKe?

3. CoctaBb NO KpaTKOW 3anucu 3afadvy M pewu ee.
1) 2)

FB_bmo — ? - ‘ !5_b1n0 — S5p. u 1_0p‘
3annatunu — 5p. M 3p. 'MCTpamnu — 8p.
‘Ocranoce — 20 p. Ocranocb — ?
4. 47 -2 54-3 76 — 20 68 +8+2
47 - 20 54 + 30 76 + 20 45+6+4
5. 40 20 80 100
/\ I /\
30 10 O 10 O 10 0O 10 |
6. O+8=15 12-0=3 16—0=7 @
6+0=14 O0—7=9 O0—9=5 4

28 -3 76— 4 59 — 40 86 — 60 q



BbIYUCIU.
HAWAM
‘ NULLIHEE

BbIPAXKXEHHUE
: )

14-8
11-6
15-9
16 — 10
12— 6

13—7 i

2 —

p—

L e

26 +4=[ 95+5=0

/\ A\
20 6 90 5
20+ (6 +4)=30 90 + (5 + 5) =100

Bbiunucnu, obbacHas ycTHO.

12+ 8 43 + 7 81+9 92+ 38
54 + 20 97+3 46 + 30 78 + 2
60 + 18 6+ 71 20+ 14 64 + 3

[leBoukn yuactBoBanu B wurpe «Yragaw Menoamio».
Jlena u3 12 necew y3Hana Ttoneko 5, a Caerta
y3Hana He Tonbko Te, 4yto U JleHa, HO ¥ ewé 4
neciu. Ckonbko neceH He yaHana Ceeta?
CoctaBb BbipaXkeHMe N0 3ajaye WM peln eé.

ApTém TpaTUT Ha pgopory Ao wkonbl 15 MuH, a
fo 6ynouHoit 8 muH. Ha ckonbko 6onbluie Bpeme-
HA TpaTtuT APTEM Ha [Opory A0 LWKO/bl, 4eM Ha
nopory po 6ynoyHou?

3anuiiK  BbIPKEHUA W BBIMUCAU MX 3HAYEHMS.
1) U3 uucna 40 Bbiuectb cymmy uucen 8 u 2.

2) K uucny 60 npubaeutb pasHocTte uucen 12
u 4.
3) K pasnoctu uucen 30 v 10 npubasutb uucno 9.

50 M O 1 y 1em 2 vm O 14 mm
70 vui O 1 4 10 mun | 2 m 6 gv O 30 gm

Bbiuucnu cymmbl.

Cnaraemoe |15|15|15(15|/ 9|6 (3|0
Cnaraemoe (3 | 5(10(30| 9] 9|99

63+7 34+ 6 42+ 8 15+ 50

60



{ﬂ‘ﬂ‘ Il V/ WW\L, T~ 4

130-7]
20 + (10 — 7) | 0
1. 50 70 100 60 1 g
/\ /\ /\ A8
40 10 1 10 O 10 O 10
2. Bbluucnu, obbacHas ycTHo.
50—6 70—4 90 -3 100—-9 9
3. 70-5 100 — 4 52 + 8 43-20
80 — 4 100 - 9 60— 8 43-2 || {spog=7 |
4. Mansp nokpacun 3a peHb 10 peepeit, a ero yue- 48 0[] =40 r
HMUK — Ha 3 pBepu meHbwe. Ckonbko Bcero pse- 9 O[]=99
pel OHW NOKpacH/IU 3a [heHb? ' 8001 = 80
5. B KomHare ctosno 2 kpecna, a crynbes Ha 4 —

Bonblue, yem kpecen.
Mocrtasb Bonpoc, 4Tobbl 3apaya pewanacs ABYMA
pevcteusmu. Pewn eé.

6. 46 O 4 O 10=52 30 O O=40
32 02 0 4=30 60 O O=

7. 13=6+7 8+4-5 12—-(18-9)
11=7 +9 9+ 5—1 16 —(12—7)

8. Y lNetn tpu urpywku: obesbsHa, ytka u cnou. [le-
TA onpepenun, 4yto war obesbsHbl 15 cMm, yTkM Ha
10 cm kopoue, a cnoHa Ha 20 cM AnMHHee, 4YeMm
obe3bsiHbl. Ha CKONbKO CaHTUMETPOB Lar yTKU KO-
pouye wara cnoHa?

Pewwu 3apauy pasyms cnocobamu.

80—38 100 —7 40— 4 10=2 q
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N

1)

o

(60 —20) —4=36

Bbiumcnn yctHo ¢ obbsicHeHueM.

70—28 =0 30—23=0

7A\ N\

20 8 20 3
50 — 46 50—6 90 — 24 100 — 2
70 — 38 70—38 94 — 20 100 — 38

Pewu 3agaud pasHbiMM cnocobamw.

1) B opgHow 6Gouke Obino 20 Bépep BOAbl, a B
npyron — 15 Bépep. [ns nonusa B3snu 5 BEaep
goabl. Ckonbko Bégep Boabl octanoch B 6Houkax?
2) B kyswuHe 6bin0 12 crakaHoB Monoka. Ha
Kaly nowno 5 crakaHoB MonoKa, a Ha OMner —
2 crakaHa. CKoONbKO cTakaHOB MOJIOKa OCTanocb B
KyBLUWHE?

3anuilu BbIPAXKEHWA WU BBIYUCIM MX 3HAYEHUS.
1) U3 uucna 80 Bbiuectb cymmy uucen 53 u 7.
2) U3 uucna 90 BblyecTb pasHocTb uyucen 84 u 4,

CoctaBb no KpaTkoW 3anucu 3ajavyy W pewu ee.

 Bbno — ? | 2) bbno — 6 n. v 4 n.
Ynetenu — 8 B. | ' MNpunetenn — 2 n.
Ocranoce — 7 B. | Crano — ? |

12mm O 2 cm 14 O 59 mun

26 am O 1 ™ 1 m O 59 cm

Y AHu pBe neHTbl: 3enéHaa MU Kéntaa. 3enéHas
neHta Ha 3 OM AnvHHee Xénton. AHa oTpesana oT
3enéHon neHtbl 6 am, a ot xeéntou 2 am. Kakas
NneHTa ctana anvHHee? Ha CKOMbKO CaHTUMETpOB?

MposepouHblie pabotbl, c. 28, 29.
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5 wr. 6 wr.

Ha canar nowno 5 orypuose, 6 nomupopos, a pe-
AUCOK CTONbKO, CKONbKO OrypuoB WM NOMWAOPOB
Bmecte. CKONMBKO peaucok mnowno Ha canar?

[awa Bbipesana 7 KpacHbix KBagpartoB, 4 rony-
Obix, a 3eNéHblIX CTONbKO, CKONbKO KpacHbIX W ro-
nybbix Bmecte. CKONMbKO 3eNéHbiX KBagpaToB Bbipe-
zana [Mawa?

1) B napke nocagvnu 30 nunok, a AaybkoB Ha
10 6onbwe. Ckonbko aybkos nocagunun?

2) B napke nocagunu 30 nunok, a pybkoe Ha
10 6onbwe. CkoNbko BCero nunok W aybkoe no-
cagunu?

PaccMOTpu BblpaXkeHWss M 0ObACHM, K KakoWw 3apa-
ye OTHOCUTCA KaXKAOe M3 HUX:

30 + (30 + 10); 30 + 10.

60 — 27 83 — 50 (80 —20)—9

60 — 7 80 — 53 100 — (4 + 36)

67 — 20 80—3 90 — (53 — 50)
9+6 O 6+9 8+7 O 9+6
12—-7 QO 12—5 14—8 O 11=8

Onpepenu npasuna, No KOTOPbIM COCTaBneHbl Tab-
nvubl. [orapaicsa, Kakve uucna nponyuieHbl.

Dlolel2] 2?|s|s|7
'6(8|3] (7] a0]
2 (1|4 }9 ]
- nE
s |68

Mposepoutbie pabotbl, c. 30, 31.
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3AHUMA-
TENIbHbBIE
PAMKH
10
30
12 8
Q&
A _
10 19

Onvia annew 70 M. [Ba ™Manbyuka nNOWNM
HaBCTpeyy Apyr Apyry C pasHbiX KOHUOB annew.
OpguH mManbuuk npoweén po Berpeur 22 M. Ckonb-
KO MeTpOB MPOLWEN [O BCTPEYU [APYron Masibyuuk?

.8 ' = -

22 m B ? )

70 m 3

4

W

6.

Korga Mwurta npobexan 50 ™, emy ocranoch
npobexxatb A0 KOHUA AOPOXKM 25 M. Y3waw panu-
HY 3TOM [OPOXKKH.

7050 8=20 4 O 90
6 O 4 O

6
16 O 9 O 5=2 1

7
9=11
Baca 45 muH cmoTpen no Teneeusopy usibM npo
TapsaHa 1 ewé 15 mun — wmynbThunem. Ckonbko
Bcero MuHyT Bacs cmotpen 3tv  cunbmbl?

Cocraeb pape 3apauu, obpatHble AaHHOW, W Peln MX.

100 -8 — 40 80—24+6 90 — (60 + 24)
100—-4-70 60— 18+ 7 80— (70 — 12)

1) Y3Hat pnuHy nomaHowm.

2) HauyepTu nOMaHyil0 TakKOW »>Ke [AJIMHbI, HO CO-
CTOALLYIO W3 [OBYX 3BEHbEB.

(CREORN R OO

6

4 7 6 8

< p 75-20 O 30+ 25 9+8 O 50— 35

90—-43 O 60—13 7+6 O 60—20
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boA bUJE—'!

[lBe NEBOYKH WM3IMEPANU [NUHY [OOPOXKWM C  [ABYX
KOHUOB, uAas HascTpedy apyr apyry. OpHa pesouka
npowna po Bctpeun 20 M, gpyras — Ha 8 m
bonbwe. Kakow pnuHbl 6bina ata popoxka?

TaHs WM Mawa 6Gexanu HaneperoHku. Korpa Taus
npobexana 60 m, Mawa otcrana oT Heé Ha 4 M.
Ckonbko MeTpos npobexana Mawa?

Cpoenanl cxeMaTUYecKUW 4YepTex no 3ajaye M pelu

ee.
. . 6|1|8

B opHol kop3uHe 6 Kr a6nok, B ApPYyron — _

8 Kr, a B SlMWKE CTONbKO KWNOrpaMmMoOB, CKO/bKO 74051356

B AByX Kop3uHax Bmecte. CKO/MbKO KuIOrpamMMmoB !

A6noKk B AWMKe? ' 219 |4}
—

20 + 36 — 40 90 — (80 — 69) 5+25—9 !

40 + 50 — 67 70 — (32 + 8) 83+17—5 5107}

6+0=11 —7=6 14-0=5 o 23

8+00=12 -8=9 11-0=3 | 118l3l
*——#—A

CpaBHu BblpaXkeHus.

36 —4 u 36— 6; 88—7 u 98—17;

7T+32 n 32+17,; 719—6 u 97—1.

«Maruyeckue Kpanpartbi»

Choxu uucnha B KaXKAOM KBagpaTte Mo CTpoKam,
no cronbuam, M3 yrna B yron. Ecav cymmbl pas-
Hbl, TO TaKOW KBagpaT Ha3biBaeTCA MarMyeckum.

HDononuu po 20 wuucna: 17, 19, 18, 16, 15.
Hononun po 50 uucna: 44, 48, 49, 46, 45.
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26+7=0
N\
4 3
(26 +4)+3=33

Bbluucnu yctHo ¢ obbacHeHueMm.

38+5 64+ 9
38+2+0 64 +0+0
63+ 7 78 + 2 54+ 8 6+75
63+ 9 78+6 62+ 9 8 + 46

B 6ake m™awwuHbl 6bino 40 n Gewsuna. Ha no-
e3gky 3a ropop nowno 15 n, a Ha noesgky B Te-
atp — 5 n.

Ob6bsicHd, u4TO 0603HaYaloT BbIPAXKEHUS:

15+ 5; 40— 15; 40 — (15 + 5).
LU L

———

| ——

iil -

| b &
40+ 28 +2 70— (12 + 4)
20 + 56 + 4 100 — (28 — 2)

3anulun  BbIpaXXEHWUSI WM BbIYUCIU KX 3HAYEHHMS.
1) U3 uucna 80 ebluectb cymmy uyucen 9 wu 7.
2) K uucny 56 npubasute pasHoctb uucen 27 u T.

CoctaBb 3afjadyy nO BbIPAKEHUIO W peln ee.
30+ (30 — 8)

U3 Tpéx otpe3koB Bbibepu TOT, AAMHA KOTOPOro
paBHa NEepUMETPY TPeyronbHUKa.

B 6ake mawwuHbl 6bino 20 n 6GeHauHa. Ckonbko
nMTpos ©OeH3uHa pobasunu B bHak, ecau nocne
3anpaBkM B Hém crano 35 n?
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35—-7=0
6660066 A

5 2
S i (35 —5)—2=28
A

. Bbluucnu yctHO ¢ obbscHeHuem.
42— 6 54—9

42 -2 -0 54—0-010
26 —8 32—-6 15—9 32—-4
26 + 8 27 + 8 86 + 7 65+ 8

B xo3ssictee 6bino 8 Tpaktopos. Kynuau ewe
2 HOBbIX TpaKTopa, a 1 TpakTop nepefjanu LWKone
ana obydeHus crapweknaccHukoB., CKONbKO TpakTo-
poOB CTano B Xxo3saWcTBe?

B rapaxe 6bino 20 rpysoebix mawuH. [ns nepe-
BO3kM osowen otnpasunu 10 mawwvH, a gns po-
ctaBkM ynobpeHun Ha nons — 7 MaluH.
Moctaeb BOMpPOC W pelwu 3agady pas3HbiIMU Chno-
cobamu.

3anonHK nycTble KAeTKWM KeagpaTa Tak, 4ToObl OH
CTan Marm4yeckum.

Hauyepti 3T ueTbipéxyronbHuku. [lposean B Kax-
aoM 2 oTpe3ka Tak, 4ToObl, pa3pe3aB MO HUM
NepBbld YeTbIPEXYrONbHUK, MOXHO Obino nony-
UUTb 3 OAMHAKOBbLIX TpeyrosbHWKa, a pa3pe3as

BTOpOW — 4 TpeyronbHUKa.
84—3 43+7—18 72 + (64 — 60)
62—~7 54—8 54+6—34
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Bbiumcnn ¢ yctHbiM - 0BbsicHeHHeM.
67+5 32-9 46 + 9 95—6

NS TN SHOSe 2N

2, 78+9 74+ 18 43 — 4 36 —8
36 +5 9+ 33 58 -9 24— 6
92+ 0 0+ 50 86 — 86 18—0

2

X

-J

B uutanbHom 3ane 6bino 4 manbuMka WM 6 pgeso-
uek. Mpuwnu uutatb KHUru ewé 8 pebar. Ckonb-
KO uyuTaTtenen crano B 3ane’?

Cawa Hasectun 6abywky. K Held OH wWEN newkom
30 mMuH, a obpaTHO exan Ha Bejocunene U 3a-
Tpatun BpemeHu Ha 20 MWUH MeHbLue.

O6bsicHM, 4YTO 0003Ha4alT BbIPAKEHUS:
30 — 20; 30+ (30 — 20).

91+9 O 9+ 91
68+7 O 48+7

100—45 O 65
55—40 O 15

Boiuucnu, nepecraenss, rge ynobHo, cnaraembie
WAW 3aMeHss COCefHWe Ccflaraembleé UX CYMMOW.

26 +38+4+2 45+28+5
49+6+11+4 63+ 7+ 20

PaccMOTpM pUCYHKWM, NpounTanm TEKCT M poragancs,
Kakaa ruMpsi CTOMT Ha KaXKAblX Becax.

1) Macca rycs 7 Kr, a Kponuka 2 Kr.
2) Macca Kypuubl 2 Kr, a YyTKM 3 Kr.

19+20+1+10 27+3+4+6
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Bbiuucnau ¢ ycTHbIM  0BbSACHEHHEM. <

36 2 36 + 20 38—2 56 — 20

=i | Wsfsl |

4.

Bbluucnu 3HaueHUs CNefylouwux BblpaXKEHWW, WC-
NnoNb3yss NEPEecTaHOBKY Claraembix.

7+ 18 3+ (40 — 23) (6 + 46) — 20

6+ 27 7+ (90 — 65) (3+79)—30

3anviiK  BbIPKEHUS W BbIMUC/IU MX 3HAYEHMS.
1) K uucny 24 npubasutb pasHocTb uucen 30 u 24
2) U3 cymmbl uucen 37 u 6 Bbiuectb 37.

Y npopasua 6bi10 ABa Kycka TKaHW AnuMHOW 38 ™
M 50 M. 3a peHb oH npogan 40 wm.
Ob6bsicHu, 4TO 0603HA4AIOT BbIPAKEHUS:

50 — 40; 38 + (50 — 40); (38 + 50) — 40.

FnybuHa nepsoro konogua 7 M, a BTOPOro — Ha
3 m wmeHbwe. Kakon rnybuHbl BTOpOW Konopgey?

Y pesouku 6bino 11 pguckos ¢ necHamu. Korga
OHa nojapvna HECKONbKO [WCKOB NogpyraMm, y Heé
octanocb 8 pguckoB c necHamMu. CKONbKO [MUCKOB
oHa nogapuna nogpyram?

15 09 O 7=13 42 O 6 O 6=30
20 O 3 O 6=17 37 O 8 O 5=40
54 O 5 O 4=145 28 O 7 O 6=29

Y Onu 6bino 16 p. OHa wcTpatMna U3 HUX
CTONbKO e, CKoMbKo octanocb. Ckonbko py6new
octanoce y Onu?

KAKAA
DPUTYPA
NALWHAA?

U3Mepb OTPe3KM W HaAYepTH JIOMaHYl0 W3 Tpéxq

3BEHbEB, AO/IMHbI KOTOPbIX PaBHbl A/IMHAM 3TUX OT-
PEe3KOoB.
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Jluca >XWBET B OOMWUKE C CHHEW KpblleW, 3asal, — B
AOMWKE C KpacHOW KpblweW, a coBa — Ha OO/MbLIOM
nepese. Jluca nowna B roctu K 3aduy, a 3asy — K
nuce. OHM OOHOBPEMEHHO BbIWAW W3 CBOMUX [AOMOB,
HO /NMcCa 3axoTesia cHadyana 3arisHyTb K coBe, a 3asy
nobexxan K AOMY NMUCbl NPAMO MO TPOMMUHKE.

He 3actaB goma HM cOBY, HM 3auua, nuca nobe-
Xana no TponuHke pgomou. EW HascTpeuy Oexxan 3a-
AU, KOTOpbid He Haweén nucy. OHW BCTPETUAUCD OKOJNO
ayba, KOTOpbIM pOC Kak pa3 Ha cepefuHe TPOMUHKM
MeXay MX [LOMaMM.

PaccMoTpM pHMCYHOK W poragawcs, KTO W3 3Bepew
bexxan 6GbicTpee.

«Hangu nyrtb»

i it 4 B | LA
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1) He Bce KOwWwKM ceporo okpaca.
2) Ecnu >xuBoTHoe 6Benoro okpaca, To 310 cobaka.
3) Ecau XuBOTHOE 4YEPHOro oOKpaca, TO 3TO KOLUKa.

3aKOHYM BbICKa3blBaHWe, BepHOe A8 AAHHOTO PUCYH-
kKa. Ecnu cobaka Takca, TO OHa ... .

B uupkoBoM npepctaBnieHud 3 Men-
BEXOHKa BbICTyNanu Ha AOBYX- M TPEx-
KONEcHbIX Benocunepax. Y Bcex 3TUX
senocunegoe 6bino 8 konéc. Ckonbko
ObINO  ABYXKONECHbIX BENOCUNENOB M
CKONbKO TPEXKONECHBIX?

«Yrapau pesynbrar»

3apyman opgHo3HauHoe uucno, He pasHoe 0.
Mpubasb k Hemy uucno 6.

MonyyeHHyIO CyMMy 4ucen ymeHblun Ha 4.

U3 nonydeHHOM pasHOCTH BbIMTH 3afyMaHHOE YMUCIO.
K pesynbrary npubasb 7.

Y T1ebsa nonyuunocb 9.

1) O6bsicHu, nouemy Bcerga nosyyaeTcs OAWH W TOT
)Ke pe3ynbTar.

2) CocrtaBb cBol wrpy Tak, 4ytobbl B oOTBeTe Bcerpa
nonyyanocb, Hanpumep, 7. [lpepnoxxu cocegy no nap-
Te pasragatb ee.
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BbIYUCIK.
HAWAU
JIMLLHEE
BbIPAYKEHME |

D UTO Y3HAJNIK. YEMY HAYYUIIUCDH

4+7 S+1 1+7 8+7
8+8 6+ 8 5+8 7+8
6+9 7+9 8+9 9+9
1) 3anuwm uyucna, KoTOpble Ha3bIBAIOT MPU CUYETE

mexxay uucnamu 47 w53,
2) YBenuub kaxpgoe w3 uucen Ha 30.
3) YmeHbwn kaxkpoe w3 uucen Ha 20.

8+9+40-50 38 + 40 — 60
O T=+:50 =20 54+ 20 — 40
8§+8+30—10 67 + 10— 30

Korga w3 wkonbl yBe3nu pns pemoHTa 4 Tene-
BM3Opa, ocTanocb 8 WCnpaBHbIX TENEeBU30POB.
Ckonbko Bcero Tenesvsopos 6bino B wkone?
CoctaBb ¥ pewu 3agauy, obpaTHylO [JaHHOM.

Mawa cnoxuna u3 6ymarn 9 >Kypasnukos, a
Anéwa — Ha 3 >ypasnuka 6onbwe. Ckonbko Bce-
ro >XypaB/NMKOB OHW chenanu?

40 — 16 78 — 30 6+ 24 100 -5
40 -6 70 — 38 5475 100 — 15
46 — 10 70—8 7+93 100 — 25
[MpounTait BbipaXKEHUS W BLIMMIIK Te, 3HAYEHUS
KOTOpPbIX pasHbl 8.
12—4 20 — (7 +5) 14 — (26 — 20)
36 — 30 (26 + 4) — 22 15—=(10-3)
Cnaraemoe |10]| 9 7 7 7
Cnaraemoe 9 9 8 "
Cymma 1817116 [15]|14 (13|12
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9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

K npasgHuky Kynuau 14  KpacHbix BO3[YLUHbIX
LIApUKOB, 3enéHbix Ha 2 Oosblue, YeM KpacHbiX, a
CUHUX CTO/IbKO, CKO/IbKO KpacCHbIX W  3e/éHbiX
BMecTe.

14
Kp

3en.

PaccMOTpH cxemaTUyecKun uepTéx W OObACHM, uTO
obosHavaoT Bbipaxenus: 14+ 2; 14+ (14 + 2).

Y xo3sdku 8 yTOK, ryced Ha 2 MeHblue, 4YeM
YyTOK, @ Kyp CTONIbKO, CKO/JIbKO YTOK W ryceu
Bmecte. CKONMbKO Kyp Yy XO3SUKWU?

3anuwuK BCce OAHO3HAuyHble uucna. YBENWub Kaxkaoe
M3 HuUx Ha 9.

36 O 4 O 8=32
36 O 4 O 8=48

57 O 6 O 6=57
80 O 9 O 9=098

1) U3mepb CTOpPOHbI 3TUX TPEYro/NbHWUKOB B MU-
nUMeTpax W HaWau WX nepumeTpbl.

/\/\

2) Onpepenu, Ha CKONbKO MWI/IMMETPOB MNEPUMETP
OAHOro TpeyronbHuka Oonblie nepumeTpa Apyroro.

13—6+8 30—(24-9) 3+47-20
15=8+19 40 — (18 — 8) 4 + 56 — 40
14-9+38 60=(32=1) 6+ 74—50

Kak pa3amectutb uucna ot 1 po 5 Tak, utoBbl WX
CyMMa No Kaxaow nuHuu 6bina paeHa uucny 9
(puc. 1) w uucny 10 (puc. 2)? Kaxayio uucpy Ha
KaXk[lOM PUCYHKE MOXHO WCNONb30BaTb TOJIbKO
OAWH pas.

Mposepoutbie pabotbi, c. 32, 33.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

Ha nepeom pgucke 3anucaHo 8 neceH, Ha BTO-
poM — Ha 4 necHu Oonblie, 4eM Ha nepsoMm, a
Ha TpeTbeM — Ha 1 NecHI0 MeHblle, 4YeM Ha BTO-
poM. Ckonbko neceH 3anucaHO Ha TpeTbeMm Aucke?

B mewke Obino 30 kr kaprtodens. [locne Toro
KaKk HEeCKO/IbKO KWIOrpaMMOB KapTodens npogant,
B Mewke octanoce 10 kr kaprtodens. [locrasb
BOMPOC W pelwu 3agauvy.

Hetn nocagunu cemeHa ropoxa: B MEPBbIM ALWMK —
20 wtyk, BO BTOpOoH — Ha 10 wWTYK MeHblue,
a B TPeTUW — CTONbKO, CKONbKO B MNEpBbiA U
BTopoi BMecTe. CKO/MbKO CeMsiH ropoxa nocagunu
B TPETUH AWMK?

Coctasb no [Ba BepHbix paBeHCTBA WM HepaBEHCTBa,
MCNONb3Ys BbIPKEHUS:

19 — 5; 12 + 8; 54 9; 26 — 6.

[MpoBepb npaBunbHOCTb BbluMCAeHUH. CnuwM, wuc-
npasnsis  OLWMWOKM.

84+2—40=46 60—45—-8=7
15—=5+30=90 80—66—9=28
6+34—7=33 30—27—-3=0

YmeHbluaemoe | 96 80(82]|60

Bbiuutaemoe 10112 | 46 40
PasHocTtb 70 40 (141 20

23 O 40 O 7=70
18 O 50 O 8=60

40 O 7 O 20=13
50 O 14 O 30=234

8+0=14
O0-8=14

O+ 15=20 O0—-9=7
15=0=8 90 +[1=100

OTtmeTb TOukM, Kak nokasaHo Ha pucyHke. Coenu-
HW Kazble ABe Touku oTpe3koM. Ckonbko Bcero
OTPE3KOB NONYYUSIOCh?
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25.

26.

27.

28.

29.

B «kHure pBe ckasku. OpHa ckaska 3aHumaet
20 cTpaHuy, a BTOpas — Ha 5 cTpaHWly MeHb-
we. CKONbKO CTpaHWy KHWUMM 3aHUMAIOT 3TH [ABe
CKa3ku?

3anuiuM HOMep MpaBU/IbHOTO OTBeTa.

Ortserbi: 1) 45 cTtpanuy;
2) 35 crpanuu;
3) 25 crpaHuu.

B TeHHWCHOM CNOPTUBHOW LIKONE B OJHOM KOpOO-
Ke Obino 46 TeHHUCHbIX MsAYel, a B [PYyron —
30. [Ons 3aHstuin  getsm  sbiganu 20 msden.
CKONbKO Msiueil OcTanocb B 3TUX [ABYX Kopobkax?

3anuwiM Homepa TeX BbipaXKEHWM, C NOMOLUBIO KO-
TOPbIX MOXHO OTBETUTb Ha BOMPOC 3ajayu.

1) 30— 20+ 46

2) 30+ 20— 46

3) 46— 20+ 30

4) 46 + 30—20

Kars, Puta v [lawa 3aHsanu4 Tpu nepsBbiX MecTa Ha
KOHKypce uTeuoB. Ha Bonpoc, KTO Kakoe MecTo
3aHAN, PYKOBOAWTENb Kpy)XKa oTBeTun Tak: «[lora-
JauTecb CamMu, €C/id KaXKblH M3 MOMX OTBETOB He-
BEPHbIN:

Hawa Pura Kars
MNepsoe Bropoe MNepBoe Wnu TpeTbe.»
Onpeneny, No Kakomy npasBu/ly COCTaBNeH pPAf uu-

cen 12, 2, 13, 3, 14, OO, O, 5u 3anMwuu pBa
NPONYLEHHbIX YHUCNA.

PaccmoTpu y3op M HayepTi ero B TeTpaau.



byKkBeHHbIe BblpaXXeHus

AEM YUYKUTbCA BbIHUCNAATE UX 3HAYEHWUA.

ﬂ}“ ’ Y3Haem, 4To Takoe OyKBeHHble BblpaXKeHWs, W Oy-

Ecnu nopctaButb B OKOWKO KapTouKy, KOTOPYIO

HECET EXWK, TO MONYYUTCA BbipakeHue 2+ 5.

Haipém 3HauyeHue 3TOr0 UMCNIOBOrO  BbiPaKEHUS:
2%5=l,

MoacTaBnai B OKOWKO Apyrde 4Yucia W BbIYUCASN

3HaYeHUs nONyYyaeMblX YMUC/IOBbIX BblIPaXKEHHH.

B cnepyiowmnx 3anMcsx noOACTaBNAM B OKOLIKM
pasHble 4ucC/la W BbIYUCNSAHW 3HAYEHUA NOAy4aeMmbix
BbIPaXKEHU M.

1+ 4 10 -] 6 — ]

Mouemy B nocnegHer Tabnuuke He CcTOUT nog-
CTaBNsATb B OKOWKO uucna 7, 8, 9?

B martematuke BmecTo OKOWeEK 3anuycbiBaldT Ma-
NeHbKHe naTuHCKHe 6yKBbI.

Bbipaxenus, cogepkauiMe He TOMbKO 4Yucna, HO W
OyKBbl, Ha3biBalOT GYKBEHHbIMH.

UXx Hago HayuuTbCcs 3anucbiBatb M YMTaTh.
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BoipaxxeHne 8 + d uutalor Tak: 8 nnoc aa.
BbipaxkeHne c¢— 5 uuTtaloT TakK: U3 MMHyc 5.

Kak 4uTaloT M 3anucbiBaloT apyrue NatuHckue Oyk- @
Bbl, cMOTpU Ha c. 96 yuebHuka.

MpounTtain BbipakeHus k+7 u k— 17 “ Haupu Wux
3HauyeHuss, ecnu k=10, k=1.

2. Y mambl 6bino 50 p. u 10 p. OHa kynuna oBO-
wei Ha 30 p. Ckonbko pgeHer octanocb y Mambl?
Pewu 3apayy pasHbiMM cnocobamu.

B motke 6bino 30 ™M nedtnl. OpgHoW peBouke :
npogasiM 5 M neHtbl, a gpyron — 7 M. Ckonbko
METPOB JIeHTbl OCTanochb?

Pewu 3apayy pasHbiMM crnocobamu.

4. 46+ 3 28 + 30 96 — 40 8441 !
46 — 3 713+ 20 87 — 20 9+6—8

5. MoxHo nu u3 curyp ¢ Homepamu 1, 2, 3, 4, 5
BbINOXMTb Takylo 6OawHio? Kakon durypbi He XxBa-
taet? Haueptu eé.

S

(T

1

b—8 npu b= 30.

|
Haigu 3Hauenus sbipaxkenuwii: a+ 13 npu a=10, d
17 - i



KAKUE
HUCTIA
MPONYLWEHDbI?

12

23

45
2
?

8
?.

N

d 617]18|9]10
d-5 1
d+10 |16

3anu CyMMy M Pa3HOCTb 4Yucen @ W 8 U Havau
Ux 3HayeHus npu a=12, a=20, a=32, a=48.

Bbiumcnn ¢ ycTHbIM - 06bsicHeHHeM,

42 + 8 50-7 89+ 4 73—=5
23+7 77+ 8 2940 9+9+9

20—5 19+6 0+0 8+8+8+8

66 + 4 83—9 17=47 1+7T+7T+7+1
Boluucnu, nepecraensas, rge yaobHo, cnaraembie
MWW 3aMeHsis COCEfHWe Cllaraemble WMX CyMMOWA.
65+9+5 36 +8+2

76 +8+ 4 47 + 6+ 4

20+7+3+30 50+9+ 1+ 40

3anonHK nponycku Tak, 4Tobbl paBeHCTBa CTanu
BEPHbIMM.

12+0=20 8+7-0O=14 11—-0=5
Haueptu otpesku gnuHon 50 MM u 5 cm 2 mm.
Y3HaW, Ha CKOMbKO MU/INMMETPOB [NIMHA OMHOrO

M3 HUX Oonblue ANMHBI ApYroro.

B 6ubnuoteke Ha opHoM nonke crosno 32 KHUrK,
a Ha gpyron — 40 knur. [Letam sbiganv 20 KHur.
CKONBKO KHWUFr OCTanoch Ha 3TMX nonkax?

Bbiumcnu, ecnu k=10: 14—k 6+ 6 — k.
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1. Hahgu 3HaueHus BbipakeHun a+8 u a—8 npwu ‘

a=21, a=30, a=52, a=64, ... . CPABHM
| ®UTYPb

U KX
[@]+8 |27|30(52|64|70|72|90 | NEPUMETPbI

[@]-8 |27|30|52|64|70(72]|90

2. Coctasb 3ajayy NO KpaTKOW 3anucu W pewu eeé.

) | Boino — 50 B 3z ‘ 4 [Beoino — 30 . 1 H E

———— — = r—

Uctpatunu — 14 p. m 15 p.

u 6 p. 'Uctpatwnu — ?

| Ocranoce — ? |  Ocranoce — 20 p.
3. 12+0=13 16—0=9 O—12=7

O+8=11 O0-3=9 12—-0=4
4 «J1abUpUHT»

| ©

14+5]|122+6 |18-2 | 16

16+3 |19~1

g
19-2/17-5|16+4|20-2] 18-2|d5

~éh-,
o -,‘

17+2|10-6|20-0]3523|16-2|14+1

£ 8

19-19|0+30|30+7 (37-2| 35+4|15-15

Bblumcnu, ecnv b=8: 13— b; 7+ b. q
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YpaBHeHue

Y3HaeMm, 4TO Ha3blBalOT ypaBHeHWEM, W Oyaem
YYMTbCA pellaTb ypaBHEHHUS.

K kakomy uucny Hapo npubasute 4, uytobbl no-
nyuunocb 12?7 UYba kapTouka nogxoaut?

YpaBHeHHe — 3TO paBEHCTBO, COMEpPXKAllee HEeu3-
BECTHOE 4YWUC/O, KOTOPOE HaAo HaWTH.
HenseecTHoe uucno o6o3HaualoT ManeHbKUMW na-
TMHCKUMKM OykBamu, Hanpumep x (MKc).

Pewuts ypaBHeHMe — 3HauMT HaWTM BCe Takue
3HayeHWs X (ecnM OHW ecTb), NPU KOTOPbIX paBeH-
cTBO Oymer BepHbIM.

x+4=12 — 3710 ypasHeHue. lpoBepka:
x=8 8+4=12
12=12

1. U3 uyucen 7, 5 1, 3 nopbepu ans Kaxaoro
yPaBHeHUs Takoe 3Ha4yeHWe X, NpPU KOTOPOM Mony-
YUTCSH BEPHOE pPaBEHCTBO.

9+x=14 1—x=2 x—1=0 x+5=6

x+7=10 S=x=4 10—x=5 x+3=4

2. Cocrasb BepHble paBEHCTBA, WCMONb3YA CrAeayloLMe
BblpaX<eHuA:

18 +2; 34— 14; 56 —50; 70 —50; 13—7.
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YmeHbluaemoe |18 (17 [16 (16 [15[15 | 14

Bbiuvtaemoe 919187989 MPOAONKH
Pa3HocTb PAL:
3anuwK ¥ npoBepb, 4TO: 4
1) cymma uucen 9 u 6 6Gonbwe, 4em pas3HOCTb 7
3TUX Yucen; 11
2) pasHocte umcen 30 u 1 pasHa cymme uucen 20
9. 16
BbinuwKM TONBKO T€ BbIPaXKEHWs, 3Ha4YeHWEe KOTOPbIX 22
pasHo 13. >
7+6 7+5 9+4 10+2 >
4+8 13+ 0 6+6 9+3
8+5 13—-0 13— 1 14—1

Tane 5 ner, mama Ha 19 ner crapwe TaHu, a
nane CTONbKO JieT, CKOMbKO TaHe W Mame BMecTe.
MocTtasb BONPOC W pelwd 3apady.

Mama eper Ha pabory cHayana Ha TpamBae 15 MuH,
a notomMm Ha asTobyce Ha 5 MWH MeHblue, YeM Ha
TpamBae.

Mpuagyma BoOnNpoC W pewu 3apady.

Kak cocrasneHa Tabnuua? Yrto pomkHo 6biTb Ha-
pucoBaHo B cBOBOAHbIX KneTkax Tabnuubi?

il H [H

Bbibepu M 3anuiumM ypaBHEHMS. q
28+ a 14—9=5 x+3=10
0=z x—8=12 b > 10
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3
4.
®
PEBYCbI: -

O+0=0+0 6.

O-0O=0-0
O+0>0+0 7.
8.

1) Hangu cpegu cnepylowmux 3anuced ypaBHeHUS,
BbIMULIM WX W PEeLun.

30+x > 40 45—-5=40 60 + x=90
80 —x 38—8 < 50 x—8=10
2) CpaBHM ypaBHEHUS: 4YEM OHM MOXOXKH, YeM
pasnuuaioTca?

x+8=48 48— x=38

Mpouutai ypaBHeHwe W nonbepu Takoe 3HayeHue
HEW3BECTHOro, NPU KOTOPOM MNONYYUTCA BEPHOE pa-
BEHCTBO.

x+3=13 18=y+ 10 14=x+17

Pewn 3agaun pasHbiMM cnocobamu.

1) Y noptHuxu 6bino 15 ™M wepcTaHOW TKaHMW.
OHa cwuna u3 5 M 3TOM TKaAHU KOCTIOM, a M3
4 m — nnatbe. CKONbKO METPOB TKaHU y Heé
ocTanoch?

2) Y Konu 6binio 5 tetpamer B knetky v 4 Ter-
pagu B nuHenky. Emy kynunu ewé 6 Tetpageu B
nuHenky. Ckonbko Bcero TeTtpagen crano y Konu?

B opHoW kKawuctpe octanocs 7 n 6eH3uHa, a B

apyron — 6 n. Ckonbko nuTpoe BeH3uHa
OCTanocb B [ABYX KaHUCTpax?

3+67 O 67+3 34—(18—9) O 34-8
9+4+28 O 9+26 715—(14—6) O 75—-17

Haipgu 3HaueHus Bbipaxkenun b+ 20, 14+ b, 80 —
b v b—=9 npu b=70, b=23 u b=11.

CpaBHu AanviHbl  SIOMaHbIX.

Bcrasb B okowku uucna 5, 6, 8, 9, u4tobbl pa-
BEHCTBA M HEPaBEeHCTBO CTa/lid BEPHbIMMU.

Mposepoutbie pabotsbl, c. 34, 35.
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1)

Cocrasb no Ttabnuue ypaBHeHMs W pelu WX YCTHO. ‘

Cnaraemoe | 10| 9 7 7 7
Cnaraemoe 9 8 6
Cymma 14 (18 |17 |16 [15]114 | 13|12

Bbinuwy Te ypaBHEHMSi, B KOTOPbIX 3HAYEHUEM X
agnaetca uucno 10.

x+8=18 47 — x= 40 x—8=2
x—3=1 50— x=40 x+3=13

Bo Bpems wurpbi B Oackerbon KomaHha Halew
WKONbI BblMrpana y KOMaHAbl COCEAHEW LKOJbI
co cuétom 80:63. Ha ckonbko 6onblie OUYKOB
Habpana Hala KoMaH4a, uYemM KOMaHAa COMNepHU-
KOB?

@yTtbonbHbIM MaTy Hawa KomaHga npourpana.
Hawu pebsta 3abunM Ha 2 rona MeHblue, YeM MX
NPOTUBHUKMU, KoTopble 3abunu 7 ronos. Ckonbko
Bcero rosnos 3abuto B BOpOTa B 3TOW wWrpe?

CocraBb 3afjadyy NO KpPaTKOM 3anucu W pelun ee.

Kynunu — 20 wr, 2 -?ymmu — ?

‘Mapacxo,qosanu — U3pacxoposanu —
9 wr. | 9 wr.
Octanoce — ? Ocranoce — 11 wr.

UeM NOXOXM M YeM pasnuualoTcs 3TW 3ajauun?

Mpopomku psgbl 4yucen: 0

1) 11, 15, 20, 24, 29, 33, O, O, O, O, O, 60;
2) 12, 11, 13, 12, 14, 13, 15, O, O, 0O, 17.

Haueptu oTpe3ok, AsuvHa KOTOpPOro pasHa [AJIHE a
3TOM nomaHou. Beipasu anuHy oTpeska B MWIIK- &5

MeTpax.
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NpoBepka cnoXxeHus

Bynem yuuTbcs BbLINONHATL NPOBEPKY [AEWCTBUSA
CNOXXEHHE.

n Cymma

Chnaraemoe Charaemoe

BoinonHu peicteus U 0oBbACHU, Kak nosyyeHsl B

: KaXAOM cTonbuKe BTOPOE M TPETbe paBeHCTBA W3
BBIYUCIH. | . :

; nepsoro.
HANRM A+5=9 10+ 7 40 + 20 19+38
NMUIHEE . 5=4 17 =17 60 — 20 0-—19
kalPAH(EHHE__ 4d=5 17 — 10 60 — 40 WESS:

Ecnm M3 cymmbl aByx cnaraembix BbiHECTb OfAHO M3
‘ HUX, TO MNONYYUTCSH [PYyroe cnaraemoe.

13—6+10
16—9+10

15—-8+10 JTa CBA3b MeXAy CYMMOM WM charaembiMU WMCNONb-
12—4+10 3yeTcs AN NPOBEPKU MPAaBM/IbHOCTHU BbIYMCIEHUH.
14—-7+10

4+3+10

‘ CnoxeHue MOXHO MPOBEPUTL BbIYUTAHUEM:

42 + 7 = 49.
[na npoBepkM M3 CYMMbl BbIMUTAIOT OOHO W3
cnaraembix:

49 — 7 = 42.

Torga AOMKHO NONYYUTBCH APYroe cnaraemoe.
Ecnu ppyroe cnaraemoe He nONYYMTCH, 3HAYMT, B
BbIYMC/IEHMAX [onylieHa oluubka.

2. BbinonHu cnokewue W NPOBEPKY.
27+ 3 4 + 56 20 + 68 35+ 40
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Cnaraemoe 819 8|4

Cnaraemoe | 10 6 6

Cymma 18171161514 |13 | 12

(YctHo.) U3 konnekumMn MalMHOK ManbyuK B3AN
5 NerkoBbix MalMWHOK WM oBmeHsn WX Ha 3 rpys3o-
Bble MallMHKW. Donblue WnM MeHblue MalUMHOK CTa-
NO B KOMNEKUMHM Y Manbuyuka?

B «kopaune ©Obino 25 wmaHpapuHoB. Heckonbko
MaHAapWHOB NEpPenoXuiM B NakeT, U B KOP3WHe
octanocb 5 maHpapuHoB. CKONbKO MaHAapuHOB ne-
PeioXKUAW B naKer?

CoctaBb ¥ pelww fAse 3aaadq, obpartHble AAHHOM.

CpaBHU BbIpaXKEHWUA M WX 3HAYEHWS:

1) Cymma uucen 37 u 7 u cymma ducen 38 u 8.
2) Pasuocts uucen 28 w 6 u pasHocTb umcen 28
n 10.

Cawa Cnpocun y 4ieHOB CBOEW CeMbM, Kakue Gpyk-
Tl OHM nobaT. Mx oTeertsi oH 3anucan B TabnMue.

Unen HassaHus d¢pyKTOB

CembH S16nokm Mpywwn Banatbl
Babywka + L
Henywka +
Mama + +
Mana B
Bpar +
Cectpa + +

WUcnonb3ys 3anuck B Tabnuue, oTBeTb Ha BOMPOCHL:
1) Kro B 37Ol cembe niobut rpywm?
2) Kto niobut u abnoku, u 6GaHaHbi?

BbluMcau CyMMbl W BbINOJIHK NPOBEPKY. q
9+6 70 + 30 42 + 8 25+ 6
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lNpoBepka BbluMTaHUSA

YUTaHUe.

o]
% YmeHblaemoe
\

/
-

Bbiuutaemoe PasHocTtb

’ Byaem yuutbcAa BbINOAHATL NpPOBEpPKY [AEMCTBUS Bbl-

1. Bbinonuu penctBus WU OBBACHW, KaK MOMAYYEHO B

@ .' K&XAOM CTONGUKE BTOpOE PpaBEHCTBO M3 MNepBoro.
: 10—-3=7 28—6 39—8 45— 20
HABEPU 14: 7+3=10 22+ 6 31+ 8 25420

| Ecnv k pasHoctv npubasuth BbluMTaeMoe,
} TO MNONYYUTCH YMEHbLLAEMOE.,

JTa CcBA3b MeXAy Pa3HOCTbIO, YMEHbLUAeMbIM W
BbIYUTAEMbIM UCNONb3YeTCH A8 NPOBEPKU BbIYMTA-
HUS.

Bbluurarue MOXXHO NPOBEPHUTb CNOXXEeHUEM:

69 — 50 = 19.
Ans npoBepku K pasHOCTW NPUBaBASAIOT BbluMTaEeMOeE:
19 + 50 = 69.

Torpa [OMKHO MONYYUTBCA yMeHbluaemoe.
Ecnu ymeHbliaemoe He NONYYUTCH, 3HAUMT, B BbIYMC-
NeHURX [onyuieHa owwubka.

2. BbINOAHU BbIYMTAHME W NPOBEPKY.

40-9 74 — 30 100 — 20
12-5 82— 40 100 — 8
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YMeHbwaemoe | 23

Bbiyutaemoe 718 127]|10]40|50
43| 9 |12 | 32|47

[
oD

Pa3HocTb

BbinosHW QEWCTBMS M OODBACHMU, KakK MNoJyyeHo B
KaXKOAOM CTONOMKE BTOPOE PaBEHCTBO W3 MEpBOro.

= 38—38 27— 20 56 — 30
/=25 38 — 30 21= 56 — 20

Echu u3 yMeHblUaeMoro Bbl4eCTb Pa3HOCTDb,
TO MNONYYUTCA BbiHMTaeMoe.

3Ty CBA3b MEXAY YMEHbLIaeMbiM, BblYATAEMbIM WU
pa3HOCTbIO MOXHO MCNONb30BaTb AN NPOBEPKH
BbIUMTAHUS.

‘ BbiyutaHue MOXKHO MPOBEPUTb BblYUTAHUEM!:

P

"

(=]

45 — 5 = 40.
[ns nNpoBEPKM W3 YMEHbLIaeMOro BbIYMTAIOT pas3-
HOCTb:

45 — 40 = 5.

Torga [OMKHO NONYYUTBCH BblUMTAEMOE.

Ecnu BbluMTaeMoOe He MONYYHUTCH, TO B BbIYMC/IEHUAX
ponylieHa oiumbka.

BbinonHu BbluMTaAHWE W NPOBEPKY.

49 -9 74— 30 80— 20
14—6 82— 40 100 — 30

MNocne Toro Kak M3 Basbl B3sAM O rpyw, B Base
octanoce ewg 5rpyw. Ckonbko rpyw 6bino B Ba-
3e cHavana? CoctaBb M pewu ase 3agjadd, obpart-
Hble [OaHHOMW.

BbluMCAM Pa3HOCTM W BLINONHW MPOBEPKY ABYMA
crnocobamm.

14-9 59 — 40 80— 20
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1)

lee kHuru crost 32 p. OpHa M3 HUX CTOMUT
20 p. Ckonbko cTOWUT pgpyras KHura?
Cocrasb fpe 3agauu, obparHble [aHHOW, M peLn WX.

B knure ctuxu 3saHumaior 8 crpamMu, ckaska — Ha
2 crpaHuupl Gonblue, a pacckasbl — CTONbKO CTpa-
HWL, CKONbKO 3aHMMAIOT CTUXM M CKasKa BMecTe.
CoctaBb No 3TOMy yCnoBuiO pasHble BbIPXKEHMS W
HaWAu MUX 3HA4YEeHUA.

Boinmwu Te ypaBHeHMs, B KOTOPbIX 3Ha4YeHUEM X
asnsetca 0.

x+ 28 =28 x—0=14 10—x=9
x+7=17 x—8=0 5—x=5

Coctaeb 3apauy no Kpartkoi 3anMcM U pelwu eé.

Bboino — 50 «kr 2) Boino — ?
Mpogan — ? Ucnonbzosann — 20 n
Ocranocb — 15 «r - Ocranocb — 5 n

Boimcnu u npoeepn: 42 —8, 90— 54, 64+ 6.

CkonbkuMM cnocobamiu MOXKHO NPOHTH OT W3ByLLIKK
K 3amky u obpatHo? Ckonbko 6ymeT maplpyToe
Pa3fiMuHOU ANWHbI?

p 36—9 70 — 18 62 +8 43 -5
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4.

i

Havau 3HaueHus BblpakeHun d+7 u 21— d npu /
d=17, d=14, d=16 u d=18.

Pewwu ypasHeHus.

64— x=4 xr+8=28 x—9=17

JleHa Kkynuna KHury. CKONbKO CTOMT 3Ta KHUra,
ecnu JleHa pana npogasuyy 50 p. W nonyduna
cpaum 27 p.?

Ins nposepku cocTaeb fgBe 3agayd, obpaTHble
LAHHOW, W pelMn MX.

CoctaBb NO CXxemMaTMYECKOMY 4epTexky 3agadvy ¢
pewu ee.

? C
\100 M_:‘:_S_Q’gd/

Ucnonb3ys uucna 12, x u 9, cocrtasb pasnuyHblie
YPABHEHWUS W pPELIU WMX.

3anuK HOMep TOro TPeyronbHWKa, nepuMeTp Ko-
TOPOro paBeH [AJIMHE CUHEro oTpe3Ka.

B 6yketax y Katu u Jlewsi no 4 Hapuucca, a B
byketax y Tauu u Katv no 3 Ttionbnana. [pe uen
BykeT?

MposepouHblie pabotbi, c. 36, 37. =
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LEMO4YKA:

P YTO Y3HANW. YEMY HAYYUUCH

1. Cnuwwu, wcnpasnss owMBKM.

716+5—20=61 50—-35—-8=7
90 — 34+ 8 =156 80—-66—9=28
35+8—-30=13 30—27—-3=0

2. BblMMCNIM W BbINOAHM NpPOBEPKY.
28+9 86 — 80 45+ 9
35—6 57 + 40 63 —4

3. TMocrtaeb ckoBkM, uTOObLI 3anuMcM ObinKM  BEPHbIMK.
15—7+2=6 31—10—-4+3=22
17-8+2=7 58—20+6—32=0

4. 72 O 8 O 35=45 62 O 20 O 7=49
54 O 9 O 20=25 36 O 30 O 8=58

5. CoctaBb BblpaXKeHWMS W HaWOM WX 3HAYEHWS.

1) K uucny npubasuTb pasHoCcTb ABYX 4Mcen.

2) U3 uucna BblMeCTb CyMMy [ABYX 4Yucen.

6. 90—45 O 90—47
60—23 O 70—23
48+20 O 70—2

7. 62+0=170 O+8=30 -6
8. 40+7+3+18 80 — (35— 20)
50+26+8+2 80 — (35 + 20)
30 +946+1 80 + (35— 20)

=9

9. Kak Hago 3anosiHuTb nycTble KAeTkW Tabnuubi?

Bl A OO
® ©
A A

MposepouHbie pabotbl, c. 38, 39.



10.

1.

12

13.

14.

15.

CnuwuM, paccrtasnsas, rhae HYXHO, CKOBKM Tak,
4yTOObl paBeHCTBA CTanW BEPHbIMM.

25—20—4=1 18—6+4=28
15—6+8=17 30—34+5=22

B kopobke 6biio 12 kapaHpawen. CHavana u3
KopobKku B3AnM 5 kapaHpawei, a 3ateM B KOpooO-
Ky nonoxunu 3 kapangawa. CKoONbKo KapaHzallew
ctano B kKopobke?

CpaBHM BblpaXKeHUs W pas3bei uMx Ha [Be rpynnbl.
Kaxaylo rpynny 3anuiuuM B OTAENbHbIM CTONOMK.

Ha4yepti B TeTpaguM TakMe MHOroyroJibHUKH.

N

1) He u3mepsis AAWHbI MX CTOPOH, HA30BU MHOrO-
YrONbHUK, y KOTOPOro nepumetp Oonblue.

2) Hanagu nepumeTp KaXKAoOro MHOroyrosbHWKa.
CpaBsuu wmx.

Cpegn uucen 8, 36, 19, 15, 10 Hanau HyxHoe
3HaueHue OyKBbl AN KKOOW LENOYKH.

1 @4-_5 O_—é’ +10 -11_,
2) @@_9«»_1,3__@

Mocne Toro kak w3 Ba3bl B3s/M 6 rpyw, B Base
octanock euwé 8 rpyw. Ckonbko rpyw 6bi10 B
Baze cHavyana?

Coctaeb ¥ pewwu 2 3agadd, obparHbie LaHHOMW.

91
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39-9 |
40 +7
57
47— 40 |
40 +7
39—-30
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16. Bbiumcnn cymmbl  ypobHbim - cnocobom.

38+4+56+2 42+ 13+8+7
23+ 9-+7 + 11 4+ 18+ 26+ 2

17. Havau 3HauyeHua BbipaxkeHun c+7 u c— 4 npwu
c=12, ¢c=13, ¢c=14 wn c=23.

18.
Cnaraemoe | 1819 | 20 24
Cnaraemoe | 6 | 6 6|6 |6
Cymma 26(27128]29|30

Kak wu3meHsnocb nepeoe cnaraemoe? BTOpoOe Ccha-
raemoe? cymma?

19.Y Cnasbl 6bino 50 p. O kynun OyxaHky xneba
3a [J p. u nupoxok 3a 7 p. Ckonbko pybnei
COa44 OH [O/MKEH NONYYUTH?

20. B kakoM ypaBHeHMM HEeW3BecTHoe uucio paeHo 167

x+2=20 y—4=12 16 —x=16
21.32—8 28+7 15—8 70— 24

13-4 16 + 4 14—17 80 — 37

56 —9 39+7 B3=6 50 — 26
22. (Yectho.) 1) U3 kakoro uyucna Hago BbluecTb 4,

ytobbl nonyuunoce 10?
2) K kakomy uwucny Hago npubasutb 7, 4TOObI
nonyuymnoce 167?

Q 23 «HeH MyTb KO_,GC.!'---‘F;*?»

MpoeepouHble pabotbi, c. 40, 41.
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24,

25.

26.

217.

28.

29.

30.

31.

BbinonHK JgewncTeus W MNpoBepb BblYUTaHWE CNO-
YKEHWeM, a C/IOXKEHWEe BblYUTAHUEM.

80—17 63 + 30 78 — 40 26+ 4
YmeHbwaemoe | 34|35 38|39 40|41
Bbiuntaemoe 818|818 8 8
Pa3HocTtb 281291 30 32

Kak wu3MeHsnocb ymeHblwaemoe? BbluuTaemoe? pas-
HOCTb?

Y epmepa 6bino 3 nowapu, Kopos Ha 8
Gonbluie, a OBElL CTONbKO, CKOJIbKO /fowajen W
kopos Bmecte. Ckonbko 6bino osey?

B aBsrobyce exanu 10 myxuumn u 6 >xeHwuH. Ha
OCTaHOBKE Cenu eweé 2 yenosBeKka M HUKTO He
sbiwen. Ckonbko crano .7

Ha crtpoutenbctee goma pabotanu 20 kameHWMKOB
w 16 wmanspos. Ha pgpyryio paboty nepesenu
8 uenosek. CKO/IbKO 4e€NIOBEK OCTaNOCb Ha CTPOU-
Tenbcree?

B npyay 3oonapka nnasanu 6 nebepen, 12 rycedu,
a yTok Ha 3 MeHnbwe, uem nebepei W ryceu
emecte. CKONbKO yTOK nnasaso B npyay?

Nluma Héc cymky c dpyktamu. Macca cymku 1 kr,
a macca ¢pyktoB Ha 7 kr 6osbwe. Ha kako#

BONPOC OTBETULUb, BbINONHUB AEWUCTBUS:
1) 14+7: 2) 1+(1+7)?

CoctaBb NO CXeMaTUM4eCKOMY 4epTexy 3ajady #
pewn ee.
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. MPOBEPUMCEBS |
' N OLIEHVUM CBOM BOCTUXEHUS

TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apanus Oa3oBoro ypoBHs

1. 3anuwun uucna, KoOTOpble NpOnyWeHbl B 3TOM PsAY:
47, 48, O, O, T, 52, 53; O, O

2. Bbiuucaw.
61+ 30 40 + 17 84+ 6
716 — 4 50— 23 30—9

3. B kopobke 6bino 28 kybukos. M3 Heckonbkux Ky-
6ukoe KocTts noctpoun 6aliHio, nocne uero B Ko-
pobke octanoce 8 Kyb6uKOB.

Ckonbko kybukos B 6GawHe, KOTOpylO noOCTPOUA
Kocrs?

4. YdyeHWKW nepBoro knacca NOArOTOBMAM [/ BbiCTAB-
KW 13 PUCYHKOB, @ Y4eHWKM BTOPOrO Knacca —
Ha 7 pUCYHKOB Oonblue.

CKonbKo BCEro PUCYHKOB MOATOTOBWAM ANS  Bbi-
CTaBKM YYEHWKW 3ITUX [ABYX Knaccos?

5. W3mepb ANWHBI CTOPOH YeTbIPEXYrosbHUKAa W HaWau
ero nepumerp.




—
.

Ins Tex, kto Bbibeper Gonee CnoXHble 3aAaHWs

3agaHus NOBBIWEHHOrO0 YPOBHA

Haigu npaBuno, no KOTOPOMY COCTaB/ieH pPSL Yu-
cen, U 3anuiM B HEM eweé pasa uyucna:

87, 80, 73, 66, 59, 01, OJ.

BcTaBb B OKOWKW TakKWe uucna, 4tobbl NOAy4MNUChb
BEpHble paBEHCTBa.

7+0=25 30—-0=6 89 —0O=280
62+0=70 O+ 6=49 93—-0=3

CpaBHM BblpaXeHUs W NOCTaBb 3HaKM >, < WM

30+40 O 30+ 50 60—4 O 60—38
20+8 O 20+ 80 70—6 O 60+4

Ha opHol Tapenke 6Gbuio 5 nuUpoXKOB, a Ha Apy-
roi — 10. MNocne Toro kak 3a obenoMm cbenu
HECKONbKO MNWUPOXKOB, Ha [ABYX Tapesikax OCTanocb
9 NMPOXKKOB.

CKONbKO MUPOXKOB Cbenu 3a obepom?

Hauept¥ oOTpe3ok, A/IMHA KOTOPOro pasHa nepu-
METpY TpeyrosibHuKa.
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